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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

OO HABER MERKEZİ
BASIN İlan Kurumu (BİK) 
Genel Kurulu, basın çalışanla-

rına yönelik sosyal desteklerin yüzde 50 

oranında artırılmasını ve azınlık gazete-
lerine maddi yardım yapılmasını karar-
laştırdı. 

>> HABERİ 2. SAYFADA

Basın çalışanlarına yönelik sosyal 
destekler yüzde 50 arttırılacak

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Sevgililer 
Gününüz 

Kutlu Olsun

Haberal hoca bir 
mucizeye daha imza attı

OO HABER MERKEZİ
BAŞKENT Üniversitesi Kurucu Rektörü Dr. Mehmet Ha-
beral, bir mucizeye daha imza attı. www.sonsoz.com.tr 

İnernet Haber Sitesi’nden Abbas Satır’ın haberine göre; Prof. 
Dr. Mehmet Haberal, üç gün içinde gerçekleştirdiği üç başarılı or-
gan nakliyle minik yüreklere yeniden hayat verdi.     >> SAYFA 8’de

Volkan
ÖZTUNA

Sayfa 5’te

TÜRKİYE Bü-
yük Millet Meclisi 
(TBMM) ev sahipli-

ğinde düzenlenen “Ümmetin 
İmtihanı: Gazze” temalı ka-

rikatür sergisi, TBMM Halkla 
İlişkiler Binası Konferans Sa-
lonu Fuaye Alanı’nda ziya-
retçilere açıldı.

>> HABERİ 4. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediyesi 
(ABB), Türkiye Voleybol Federasyonu 

iş birliğiyle hayata geçirdiği ücretsiz “Fabrika Vo-
leybol” projesini sürdürüyor.

>> HABERİ 4. SAYFADA

Soğuk hava cildin doğal 
savunmasını zayıflatıyor

İSTANBUL (DHA)- Uzmanlar, kış ayla-
rında etkisini artıran soğuk ve kuru hava-
nın, cildin doğal savunma mekanizması 

olan cilt bariyerini olumsuz etkilediğini söyledi.
>> HABERİ 2. SAYFADA

“Fabrika Voleybol” 
projesi 

sayesinde 290 
çocuk fileyle 

tanıştı

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

daha 
zor bir yıl kapıda

Doğal Kaynaklar Tükeniyor, 
Üretim Güvencesi Zayıflıyor

Türkiye Ziraatçılar Derneği 
(TZD) Genel Başkanı Hida-
yet Muslu, Türkiye tarımının 

karşı karşıya olduğu yapısal sorun-
ları kapsamlı biçimde değerlendirdi. 
Muslu, iklim değişikliğinin üretimi dü-
şürdüğünü, kırsal nüfusun azaldığını ve 
çiftçinin artan maliyetler nedeniyle üre-
timde zorlandığını belirtti.   >> SAYFA 8’de

Ankara Zabıtası’ndan 
Ramazan öncesi 

işletmelere sıkı denetim
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi zabıta ekipleri, Rama-
zan ayı öncesi kent genelinde işletmelere yönelik dene-

timlerini artırdı.                                         >> HABERİ 3. SAYFADA

TZD Genel Başkanı Hidayet Muslu, doğal kaynakların hızla tükendiğini, üretim maliyetlerinin arttığını 
ve çiftçinin borç yükü altında ezildiğini belirterek tarımda sürdürülebilirliğin tehlikeye girdiğini söyledi. 

Kıbrıs Vadisi Ankara Kent Konseyi’nde masaya yatırıldı

OO HABER MERKEZİ
ANKARA’NIN önemli doğal alanlarından Kıbrıs Vadisi; do-
ğal yapısı, ekolojik değeri, kültürel mirası ve geleceğe yöne-
lik planlamalarıyla Ankara Kent Konseyi’nde düzenlenen söy-
leşide tüm yönleriyle ele alındı.         >> HABERİ 3. SAYFADA

Pursaklar 4.Kitap Günleri’nde 
vatandaşlara çorba ikramı

3

Türkiye’nin 
2025’te cari açığı 
25 milyar $’ı geçti

İSTANBUL (AA)- Türkiye’nin cari iş-
lemler hesabı geçen yılın aralık ayın-
da 7 milyar 253 milyon dolar, altın ve 

enerji hariç cari işlemler hesabında da 691 mil-
yon dolarlık açık verdi. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

ANKARA (AA)- Hazır yemek 
sektörü, ramazan ayının başla-
masına sayılı günler kala toplu 

verilecek iftar yemeği ve kumanya plan-
lamalarını tamamladı. 

>> HABERİ 6. SAYFADA

Hazır yemek 
sektöründe ramazan 

hareketliliği

ANKARA (AA)- Çiçekçilerde 14 
Şubat Sevgililer Günü hareketliliği 
yaşanırken, bu günün vazgeçilmezi 

kırmızı gülün yanı sıra orkide ve kelebek bu-
ketler de yoğun ilgi gördü.

>> HABERİ 5. SAYFADA

Sevgililer Günü’nün 
yeni trendi orkide 

ve kelebek 
buketler oldu

GONCAGÜL
KONAŞ

Vuslat 
OLCAYDU

Sayfa 5’te

Süreyya
YİĞİT

Sayfa 4’te

TARIMDA

Cengiz
ÖZER

Sayfa 6’da

BİK 33. Dönem 6. Genel Kurul Toplantısı sona erdi:

SÜMER 
TAŞKIRAN

Gazze’nin Sessiz Çığlığı TBMM’de 
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Basın çalışanlarına 
yönelik sosyal destekler 

yüzde 50 arttırılacak
OO HABER MERKEZİ

BASIN İlan Kurumu (BİK) Ge-
nel Kurulu, basın çalışanlarına yö-
nelik sosyal desteklerin yüzde 50 
oranında artırılmasını ve azınlık 
gazetelerine maddi yardım yapıl-
masını kararlaştırdı. Toplantıda, 
süreli yayınlara verilen kredile-
re uygulanacak faiz oranı da be-
lirlendi.

BİK 33. Dönem 6. Genel Ku-
rul Toplantısı, 11-13 Şubat 2026 
tarihleri arasında İstanbul’da ger-
çekleştirildi. Toplantının son otu-
rumunda, Yönetim Kurulunun Ge-
nel Kurula teklif olarak sunduğu 
ve gündeme alınan maddeler gö-
rüşüldü. İlan İşleri, Hukuk İşleri ve 
Mali İşler Komisyonlarında ele alı-
nan gündem maddelerine ilişkin 
hazırlanan raporların okunmasının 
ardından oylamaya geçildi.

Kurumun 2025 yılı bilanço-
su, gelir tablosu ve Yönetim Kuru-
lu Faaliyet Raporu ile Denetçiler 
Kurulu Raporunu onaylayan Ge-
nel Kurul, basın sektörüne yönelik 
desteklere ilişkin önemli düzenle-

meler yaptı.

SÜRELİ YAYIN KREDİLERİNDE 
FAİZ ORANI BELİRLENDİ
Genel Kurulda, basın kuruluş-

larının faaliyetlerini sürdürebilme-
leri ve yatırım kapasitelerini artıra-
bilmeleri açısından önem taşıyan 
Kurum kredilerine uygulanacak 
faiz oranı ele alındı. Ekonomik ge-
lişmeler dikkate alınarak, yatırım 
ve işletme kredilerine uygulanacak 
yıllık faiz oranı, 2026 yılı için yüzde 
29 olarak belirlendi.

BASIN ÇALIŞANLARINA 
YÖNELİK DESTEKLERDE 

YÜZDE 50 ARTIŞ
Toplantıda, basın çalışanları-

na yönelik borç para, muhtaçlık ve 
ölüm yardımları Kurumun sosyal 

sorumluluk anlayışı doğrultusun-
da yeniden değerlendirildi. Mev-
cut ekonomik koşullar ve uygula-
maya ilişkin geri bildirimler dikkate 
alınarak, söz konusu sosyal des-
teklerin yüzde 50 oranında artırıl-
masına karar verildi. Borç Para ve 
Yardımlara Dair 219 sayılı Genel 
Kurul Kararında yapılan düzenle-
me, Resmi Gazetede yayımlandı-
ğı tarihi takip eden ayın ilk günü iti-
barıyla yürürlüğe girecek.

AZINLIK GAZETELERİNE 
DESTEK SÜRECEK

Basın İlan Kurumu, Lozan Ba-
rış Antlaşması kapsamında azın-
lık statüsünde bulunan topluluklar-
ca yayımlanan gazetelere yönelik 
2011 yılından bu yana sürdürdüğü 
maddi destekleri 2026 yılında da 
devam ettirecek.

Bu doğrultuda Genel Kurul, ba-
sın sektöründe çeşitliliğin ve ço-
ğulcu yapının korunması amacıyla 
2026 yılı içerisinde azınlık gaze-
telerine 471 bin Türk Lirası yar-
dım yapılmasını kararlaştırdı. Ba-
sın Derneklerine Yardım Fonuna 
7 milyon 200 bin TL tahsis edil-
di. Genel Kurul toplantısında, Ku-
rumun faaliyet ve çalışmaları-
nın finansmanını sağlamak üzere 
oluşturulan fonlara tahsis edile-
cek tutarlar da belirlendi. Bu kap-
samda, Kurumun 2025 Yılı Tahsis 
Bilânçosunda, Basın Derneklerine 
Yardım Fonu için 7 milyon 200 bin 
Türk lirası kaynak ayrılması uygun 
görüldü.

www.sonsoz.com.tr
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HER ŞEY

Savaşa mı Girdik?

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Şöyle Türkiye’nin etrafına inceden inceye bir 
bakınız! Eski dosttan yeni düşman yaratma ortamı 
doğdu. Karadeniz’de ateş edilen gemiler, toprak-
larımıza uçurulan korsan İHA’lar, düşen uçaklar 
Doğu Akdeniz’in dibindeki enerji varlığını bölüşme 
savaşının temeli  oldu.

Mısır, Yunanistan, Güney Kıbrıs Rum Yöne-
timi, İsrail, Ürdün ve Filistin, Doğu Akdeniz Gaz 
Forumu (EMGF) kurdular. Hedefleri, gazı çıkartıp 
Avrupa’ya ihraç etmekti. Yunanistan, Güney Kıb-
rıs ve İsrail de Batı Akdeniz Boru Hattı projesini 
geliştirdiler. ABD ve AB’yi arkalarına aldılar.

ABD, Fransa ve diğer NATO ülkeleri Doğu 
Akdeniz’de düzenli deniz tatbikatı yaparak bu adı 
konmamış savaşta; “Yumruk gösterir” oldular. 

Şu işe bakınız! Yıllarca dost bildiğimiz Mısır 
geçen yıl İsrail ile Mısır arasında 2040 yılına ka-
dar sürecek yaklaşık 35 milyar dolarlık doğal gaz 
anlaşması imzalandı.

İsrail, Yunanistan ve Güney Kıbrıs, Doğu 
Akdeniz’de Türkiye’ye karşı askeri işbirliğini derin-
leştirdi. “Ortak Müdahale Gücü” kuracaklarını ve 
Türkiye’ye karşı “Güçlerini sınamak yürekliliğini” 
açıkça ve göstere göstere ABD ve AB desteğinden 
aldıklarını tüm evrene duyurdular.  

Doğu Akdeniz’den Avrupa ülkelerine satılacak 
doğal gaz, petrol, elektrik hatları, Türkiye toprak-
ları üzerinden geçirmek daha ekonomik ve daha 
akıllı olmasına karışın, Yunanistan üzerine kaydı-
rıldı.

Tüm bu gelişmeler neyi gösteriyor? Orduların 
silahla birbirine savaşan ülkeler yerine ekonomik 
yaptırımlar savaşına dönüştü. Yani Türkiye, böy-
le bir ortamda açık deyişle, yalnızlaştırıldı ve dost 
ülkeler çevremizde kalmadı. Yani ittifak ortağı kal-
madı…

RTE’nin her görüşmesinde birbirini kucakladı-
ğı Haydar Aliev’in; Azerbaycan’ı bile İsrail ile as-
keri ilişkilerini geliştiriyor. Türkiye’nin Suriye’de, 
Libya’da, Gazze’de, Sudan’da, Somali’de, 
Katar’da, tüm Arap ülkeleri ve İslam dünyasında 
etkinliğini silmeyi, sıfırlamayı hedeflediler.  

Düşen uçaklar, vurulan gemiler, bulunan İn-
sansız Hava araçları bu yeni savaşın ürünleri, değil 
mi?

Türkiye’nin yalnızlaşma politikasını 24 yılda 
bu hale kim getirdi?

Pek tabi ki RTE ve ekibi yanlış dış politika uy-
gulamalarıyla getirdi.

Türkiye bugüne değin hiç böyle yalınız hale 
sokulmamıştı.

AKP iktidarı döneminde son 25 yılda hangi 
kuru göz boyamalar, iç ve dış politikada atılan 
yanlış adımlar bu gelişmeleri gösteriyor.

Karadeniz’de ve hatta Afrika sahillerindeki 
ticari gemilerimizi kim vurdu? Azerbaycan’dan 
dönmekte olan uçağımız düştü mü, düşürüldü mü? 
Silah sanayimizin göbeğine kadar gelen İHA’yı 
kim ne için yolladı? İzmit sanayi bölgesinin kalbine 
kendiliğinden düşmüş İHA neden vardı? Parçalan-
mış Libya’nın bizim desteklediğimiz Tripoli par-
çasının Genelkurmay Başkanı ile Kara Kuvvetleri 
Komutanı, davetli geldikleri Ankara’dan dönerken 
bindikleri uçak Haymana’da düştü mü yoksa dü-
şürüldü mü?

Tüm bu olanlara aklı başında tüm yurttaşların 
radikal bir cephede irdelemesi gerekiyor. Türkiye, 
tek başına bir savaşa mı girdi? Ne dersiniz…

İSTANBUL (AA) - Göztepe 
Prof. Dr. Süleyman Yalçın Şehir 
Hastanesi'nde Çocuk Kardiyoloji 
Uzmanı Doç. Dr. Öykü Tosun ve 
ekibi tarafından kullanılan giyile-
bilir teknolojilerle kalp hastası be-
bekler takip ediliyor.

Giyilebilir teknolojiler, akıllı te-
lefon ve bilgisayar gibi cihazlarla 
da eş zamanlı çalışabiliyor.

Böylece özellikle doğumsal 
kalp hastası yenidoğan bebekle-
rin ve çocukların kalp atım hızları 
anlık takip edilebiliyor.

Doç. Dr. Öykü Tosun, AA 
muhabirine, yılda 1 milyon can-
lı doğumdan yaklaşık 10 bininin 
doğumsal kalp hastalıklarıyla ha-
yata geldiğini söyledi.

Bu hastalıkların bazılarının 
yapısal rahatsızlıklar, bazıları-
nın da ritim bozuklukları olduğu-
na dikkati çeken Tosun, gelişmiş 
teknolojilerle artık anne karnında 
bunlara tanı konulabildiğini vur-
guladı. Doç. Dr. Tosun, çocuklar-
da en sık görülen kalp hastalıkla-
rından birinin kalpte delik olarak 
bilinen "Ventriküler Septal Defekt 
(VSD)" olduğunu belirtti.

Doğum sonrası hemen mü-
dahale edilmesi gereken, damar-

ların ters çıktığı bir durumun da 
olduğunu dile getiren Tosun, ya-
pısal kalp hastalıklarının anne 
karnında oluşmaya başladığını 
kaydetti.

Tosun, yenidoğan bebeklerin 
yapay zeka destekli takip sistem-
leri ve teknolojiler sayesinde izle-
nebildiğini ifade ederek, "Doğum-
sal kalp hastalığıyla doğan veya 
anne karnında ritim problemiy-
le mücadele eden bebeklerde en-
dişe ve kaygı verici bir dönemde, 
giyilebilir teknoloji ve yapay zeka 
destekli izlem sistemleri devreye 
giriyor. Kendi kliniğimizde bu gi-
yilebilir teknolojileri çok kullanıyo-
ruz. Yapay zeka destekli giyilebi-
lir teknolojinin verdiği verileri bize 
gönderirken ne şekilde bir yol iz-

lemeleri gerektiği konusunda ai-
lelere eğitimler de veriyoruz." 
diye konuştu. İzlenme sürecinin 
önemli olduğunu, evde takip sü-
reciyle ailenin biraz daha kendini 
güvende hissettiğini aktaran To-
sun, bu sistemin hekimin kontrol 
randevuları arasındaki kör nokta-
ları kaçırmasının önüne geçebil-
diğini vurguladı.

Doç. Dr. Tosun, "Hasta bize 
geldiğinde biz her şeyi fark ede-
biliyoruz. Evdeki süreçte ise has-
ta bize belli bir sıklıkta geliyor. Bu 
sistem, o süreçte bizim daha er-
ken müdahale etmemiz gereken 
bir durum olup olmadığı konusun-
da bize güzel bir zaman kazandı-
rıyor." bilgisini verdi.

Bu sistemde, giyilebilir çorap-

lar ve saatlerin yanı sıra yeni yeni 
gündeme gelmeye başlayan ye-
lekler ve kemerlerin de olduğu-
nun altını çizen Tosun, şöyle de-
vam etti:

"Şu an küçük hastalarda gi-
yilebilir çoraplar, daha büyük 
hastalarda da giyilebilir saatler 
kullanılıyor. Çocukların kalp has-
talıklarının tedavi, tanı kısmında 
değil, daha çok izlem kısmında 
bize çok önemli bir katkı sağlıyor. 
Ailelere yapay zeka destekli giyi-
lebilir teknoloji sistemlerinde bir-
takım ayarlamalar yapıyoruz. Ai-
leler o verileri bize gönderiyor. Biz 
de o verileri kendi klinik deneyi-
mimizde değerlendirip eğer bir sı-
kıntı görürsek ve olağandışı bir 
durum tespit edersek kuruma da-
vet ediyoruz. Bu yapay zeka tek-
nolojisi sayesinde kandaki oksijen 
değeri, hastanın solunum sayı-
sı, hastanın nabzı ve bu nabzının 
trendi sürekli olarak kayıt altına 
alınıyor. Yapay zeka tek başına 
hekimin yerini asla alamaz. Heki-
min klinik karar desteğine sadece 
katkıda bulunabilir. Hekimin ha-
yat kurtarması için ona zaman ta-
nıyor."

İSTANBUL, (DHA)- FITIK tedavisin-
de robotik cerrahinin büyük avantaj sağ-
ladığını belirten Genel Cerrahi Uzma-
nı Doç. Dr. Yaşar Özdenkaya, “Robotik 
yöntemin cerraha sağladığı anatomik 
hassasiyet sayesinde fıtığın tekrarlama 
riski en aza iniyor” dedi.

Toplumda oldukça yaygın görülen 
kasık ve karın duvarı fıtıkları, hastaların 
yaşam kalitesini düşüren sağlık sorun-
ları arasında yer alıyor. Fıtık tedavisinde 
özellikle robotik cerrahi uygulamaların 
hastalara önemli avantajlar sunduğu-
nu ifade eden Medipol Mega Üniversite 
Hastanesi’nden Doç. Dr. Yaşar Özden-
kaya, robotik yöntemle gerçekleştirilen 
fıtık ameliyatlarının hem cerrahi başarı-
yı artırdığını hem de hastaların günlük 
hayata daha hızlı dönmesini sağladığı-
nı belirtti.
‘AMELİYAT SONRASI DA FITIK 

OLUŞABİLİYOR’
Sadece kasık fıtıklarının değil, daha 

önce karın bölgesinden ameliyat ge-
çirmiş hastalarda da fıtık gelişebildiği-
ne dikkat çeken Doç. Dr. Özdenkaya, 
“Mide, safra kesesi ya da böbrek ameli-
yatları gibi açık cerrahilerden sonra kesi 
yerlerinde fıtık oluşabiliyor. Buna ‘kesi-
yeri fıtığı’ diyoruz ve oldukça sık karşıla-
şıyoruz. Fıtık tedavisinde açık ve kapalı 
yöntemler kullanılıyor. Günümüzde ka-
palı cerrahi teknikler daha çok tercih edi-
liyor. Kapalı yöntemler, hastanın iyileşme 

sürecini hızlandırıyor ve ameliyat tekniği 
açısından büyük avantajlar sunuyor. Kü-
çük kesilerle ameliyat bölgesine ulaşıp, 
fıtığı tamir etmek ve bu bölgeyi özel ya-
malarla güçlendirmek mümkün oluyor. 
Böylece fıtığın tekrar etme olasılığını en 
aza indiriyoruz” dedi.
‘ROBOTİK CERRAHİ ANATOMİK 

HASSASİYET SAĞLIYOR’
Özellikle robotik cerrahinin karın du-

varı fıtıklarında önemli üstünlükler sağla-
dığını vurgulayan Doç. Dr. Özdenkaya, 
“Robotik cerrahi, karın ön duvarında-
ki anatomik bölgelere çok daha hassas 
ve kolay ulaşım imkanı tanıyor. Cerrahın 
el bileği hareketlerini en ince ayrıntısına 
kadar ameliyat sahasına yansıtması, iş-
lemin daha kontrollü ve güvenli yapılma-
sını sağlıyor. Bu da hem cerrahi başarı-
yı artırıyor hem de hastanın konforunu 
yükseltiyor” diye konuştu.
‘DAHA HIZLI İYİLEŞME, DAHA 

AZ KOMPLİKASYON’
Kapalı ve robotik yöntemlerin has-

taya sağladığı avantajları da sıralayan 
Doç. Dr. Özdenkaya, “Bu teknikler saye-
sinde karın içi organlara zarar verme ris-
ki en aza iniyor. Daha küçük kesiler kul-
lanıldığı için ameliyat sonrası ağrı daha 
az oluyor, iyileşme süresi kısalıyor ve 
hasta günlük yaşamına çok daha hızlı 
dönebiliyor. Ayrıca fıtığın tekrarlama ihti-
mali de belirgin şekilde düşüyor. 

Fıtık tedavisinde robotik 
cerrahi büyük avantaj sağlıyor

Giyilebilir teknolojilerle bebeklerin 
kalp sağlığı anbean takip ediliyor

BİK 33. Dönem 6. Genel Kurul Toplantısı sona erdi:Soğuk hava cildin 
doğal savunmasını 

zayıflatıyor
İSTANBUL (DHA)- Kış aylarında et-

kisini artıran soğuk ve kuru havanın, cildin 
doğal savunma mekanizması olan cilt ba-
riyerini olumsuz etkilediğini söyleyen Me-
dicana Çeşme Tıp Merkezi’nden Uzm. Dr. 
Aygün Talibova, “Bu dönemde artan nem 
kaybı kuruluk, gerginlik, pullanma, çatlak-
lar ve kaşıntı gibi sorunlara yol açabiliyor. 
Cildin en üst tabakasının, deri hücreleri ve 
bu hücreler arasındaki lipid (yağ) yapıdan 
oluşarak vücudu dış etkenlere karşı koruyan 
doğal bir kalkan görevi görüyor. Soğuk ve 
kuru hava koşulları bu lipid yapının düzeni-
ni bozarak cilt bariyeri bütünlüğünü zayıf-
latıyor ve cild tahriş edici maddeler ile çev-
resel etkilere karşı daha savunmasız hale 
geliyor” dedi.

Soğuk havada damarların büzüşmesinin 
cildin kendini onarma hızını da düşürdüğü-
nü söyleyen Uzm. Dr. Aygün Talibova, bu 
nedenle kış aylarında cildin daha geç iyileş-
tiğini, çatlak ve tahrişlerin daha kolay oluş-
tuğunu dile getirdi. Özellikle atopik derma-
tit, seboreik dermatit, rozase (gül hastalığı) 
ve ürtiker (kurdeşen) gibi cilt hastalığı olan 
kişilerin soğuk havadan daha fazla etkilen-
diğini belirten Uzm. Dr. Talibova, sık el yı-
kayanlarda ve ileri yaştaki bireylerde de bu 
etkilerin daha belirgin hale geldiğini ifade 
etti. Uzm. Dr. Talibova, “Soğuk hava koşul-
larında cildin düzenli olarak nemlendirilme-
si büyük önem taşıyor. Nazik temizleyici-
ler kullanmak, çok sıcak veya çok soğuk 
suyla temastan kaçınmak ve düzenli ola-
rak bariyer onarıcı nemlendiriciler uygula-
mak cildi soğuk havanın olumsuz etkilerin-
den koruyor. Dudakların da düzenli olarak 
bariyer oluşturucu ürünlerle korunması ge-
rekiyor” dedi.

‘KIŞ AYLARINDA CİLT 
BARİYERİNİ GÜÇLENDİRMEK 

MÜMKÜN’
Soğuk hava koşullarında cilt bakımının 

temel amacının bariyeri onarmak ve güç-
lendirmek olduğunu söyleyen Uzm. Dr. Ta-
libova, kış aylarında nazik ve kokusuz te-
mizleyicilerin tercih edilmesi, çok sıcak 
veya çok soğuk suyla temastan kaçınılma-
sı ve düzenli olarak bariyer onarıcı nemlen-
diricilerin kullanılması gerektiğini ifade etti. 
Dudakların bariyer oluşturucu ürünlerle ko-
runmasının önemine değinen Uzm. Dr. Ta-
libova, duş ve yüz yıkama sırasında ılık su 
kullanılmasının ve deriyi tahriş edebilecek 
sert keseleme işlemlerinden kaçınılmasının 
da cilt sağlığı açısından önemli olduğunu 
belirtti. Duş sonrası ilk dakikalarda nemlen-
dirici uygulanmasının cildin nem dengesini 
korumaya yardımcı olduğunu ifade etti.

İSTANBUL (DHA)- Akıllı telefon ve tablet kulla-
nımının günlük yaşamda giderek artması, boyun sağlı-
ğıyla ilgili sorunların daha erken yaşlarda görülmesine 
neden olduğunu söyleyen Ağrı Uzmanı Dr. Kürşat Gül, 
"Eskiden daha çok ileri yaş grubunda gördüğümüz bo-
yun fıtığı vakaları, artık 20'li ve 30'lu yaşlarda da karşı-
mıza çıkabiliyor. Günlük hayatta telefon ve tablet kul-
lanım süresinin artması, bu tabloda önemli bir etken 
olarak öne çıkıyor" dedi. Başın uzun süre öne eğik şe-

kilde tutulmasının boyun omurlarına binen yükü ar-
tırdığını belirten Uzm. Dr. Kürşat Gül, bu durumun 
zamanla kas-iskelet sisteminde zorlanmaya yol açabil-
diğini ifade ederek şu açıklamada bulundu: “Ekrana 
bakarken baş öne doğru eğildikçe, boyun bölgesinde-
ki diskler ve kaslar normalden daha fazla yük taşımak 
zorunda kalıyor. Bu da boyun ağrılarıyla başlayıp bazı 
kişilerde fıtıklaşmaya kadar ilerleyebilen bir süreci te-
tikleyebiliyor." Özellikle gençlerde masa başı çalışma 

süresinin ve mobil cihaz kullanımının arttığını belir-
ten Dr. Gül, farkındalığın önemine işaret ederek şunla-
rı söyledi: “Boyun fıtığı tek bir nedene bağlı olarak ge-
lişmez. Ancak yanlış duruş alışkanlıkları ve uzun süreli 
ekran kullanımı önemli risk faktörleri arasında yer alı-
yor. Telefon ve tablet kullanırken ekranın göz hizasında 
olması, sık mola verilmesi ve boyun kaslarını destekle-
yici hareketlerin günlük rutine eklenmesi koruyucu bir 
yaklaşım sağlıyor."

Boyun fıtığı görülme yaşı 20’lere kadar düştü
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Bir Tuhaf Vali...

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Ben Uğur Mumcu’nun “memlekette bil-
gisi olmadan fikri olan çok insan var” sözü-
nü çok doğru bulur, pek beğenir ve sık sık 
da kullanırım. Dahası bu sözün bizim toplu-
mumuzda var olan etlice bir kesimi ne kadar 
iyi tanımladığını da pek çok olayda sık sık 
gözlemledim.

Bakınız bir insanın da insanlardan oluşan 
toplumların da rasyonaliteye uygun, doğru 
kararlar verebilmesi çok yaşamsaldır. Bunun 
için insanın ve elbette insanlardan oluşan 
bir toplumun da zeka seviyesi elbette çok 
önemlidir ama bundan çok daha önemlisi 
sahip olduğu eldeki bilginin doğruluğudur.

Eldeki bilginin doğruluğudur çünkü; yan-
lış bilgi ile en zeki insan bile asla doğru bir 
karar veremez.

Bu girişi niye yaptım?
Efendim eski vali, yeni İçişleri Bakanı 

Mustafa Çiftçi valilik görevindeyken valiliğin 
sosyal medya hesaplarından bazı paylaşım-
lar yapmış. Bu paylaşımlardan Abdülhamit’i 
pek sevdiği, her fırsatta adını sitayişle andığı 
ve onun yaptığı işleri pek olumladığı anlaşı-
lıyor. Öyle ki bu arkadaş ne vefat yıl dönü-
münü anmayı atlamış ve ne de tahta çıkış yıl 
dönümünü kutlamayı unutmuş...

Hatta Erzurum Valiliğinin resmi sosyal 
medya hesaplarında paylaştığı “Sultan Ab-
dülhamit Han’ın tahta çıkışının 148. yıl dö-
nümünü kutlama” mesajında Düyun-u Umu-
miye İdaresini kurarak devletin borç yükünü 
hafifletmiş olduğunu bile iddia etmiş...

Vallahi demedi demeyin Abdülhamit me-
zarından çıkıp gelse kendi kendini bu kadar 
övmez, hele hele Osmanlı İmparatorluğu 
için bir utanç abidesi olan Düyun-u Umumi-
ye İdaresini böyle parlatmazdı...

Yukarıdaki paragrafta da dediğim gibi 
yanlış bilgi ile doğru fikir oluşmaz, asla doğ-
ru iş yapılamaz.

Mustafa Çiftçi benim de mezunu oldu-
ğum Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler 
Fakültesi’nden 1995 yılında mezun olmuş 
yani köy kahvesinde kulaktan dolma bilgiler 
ile geyik muhabbeti yapacak biri değil, tam 
tersine bu ülkedeki en iyi okullardan birinde 
siyaset bilimi okumuş iyi eğitimli biri.

Peki, sizce asli görevi Cumhuriyetimizi 
savunmak olan bu Cumhuriyetin bir Valisi 
neden Abdülhamit’e böyle düşkün olur?

Cumhuriyetimizin bir valisi emperyalist 
güçler tarafından Osmanlı’nın zaafların-
dan istifade ile kurulan ve Türk Milletinin 
egemenlik hak ve özgürlüklerine çökmüş 
Düyun-u Umumiye gibi utanç verici bir ku-
rumu meşrulaştıracak bir söylemi nasıl be-
nimser?

İşte aklın almadığı, mantığın çözemediği 
nokta tam da burasıdır.

Hani desem ki bu arkadaş Abdülhamit 
kimdir, Düyun-u Umumiye nedir bilmiyor...

Yukarıda da dediğim gibi Mustafa Çiftçi 
Mülkiye mezunu. Demedi demeyin Mülkiye 
son derecede ciddi bir okuldur, Mülkiyenin 
hocalarından geçer not alıp mezun olmak 
hiç de öyle kolay bir iş değildir.

Yani biyografisindeki bilgiler doğru ise 
bu konuları bilmemesi pek mümkün değil.

Peki, bir insan ne yaptığını bile bile 
Abdülhamit’i ve ne olduğunu bile bile 
Düyun-u Umumiyeyi nasıl savunur, neden 
savunur?

Bu noktada bence iki olasılık var:
1- Bunları söyleyerek bu konunun pirim 

yaptığı toplumsal kesimlere şirin gözükmek 
ve onların desteğini almak istiyordur.

2- Gerçekten de bir monarşi ve teokrasi 
savunucusudur.

Birinci şık gerçekse diyeceğim pek bir 
şey yok ne yazık ki memlekette popülizm ya 
da Türkçe karşılığı ile halk dalkavukluğu çok 
yaygın bir hastalık.

Amma ve lakin gerçekten de monarşi 
ve teokrasiyi savunuyorsa yanlış yolda de-
mektir. Tanıyanınız bileniniz varsa elden ele 
iletsin, bir kahvenin kırk yıl hatırı vardır bir 
mülkiyeli olarak zat-ı alilerini ziyaret edip 
Düyun-u Umumiye ve Abdülhamit gerçek-
lerini kendisine anlatayım. 

Ayrıca gerçekten de çok merak ediyo-
rum; madem monarşi ve teokrasiyi savu-
nacak neden Abdülhamit gibi Osmanlı’nın 
en başarısız padişahı üzerinden yürüyor da 
Osman, Orhan, Fatih, Kanuni ve Yavuz gibi 
çok daha başarılı padişahları örnek almıyor?

Kıbrıs Vadisi Ankara Kent 
Konseyi’nde masaya yatırıldı

OO HABER MERKEZİ

ANKARA’NIN önem-
li doğal alanlarından Kıb-
rıs Vadisi; doğal yapısı, eko-
lojik değeri, kültürel mirası 
ve geleceğe yönelik plan-
lamalarıyla Ankara Kent 
Konseyi’nde düzenlenen 
söyleşide tüm yönleriyle ele 
alındı.

Mamak Belediyesi, Kırsal 
Kalkınma Eylem Planı doğ-
rultusunda Mamak’ın doğal 
güzelliklerini görünür kılmak 
ve koruma kullanma denge-
si çerçevesinde sürdürülebi-
lir kalkınmayı desteklemek 
amacıyla tanıtım çalışmala-
rını güçlendirdi. Belediye, bu 
yaklaşımın önemli odakların-
dan biri olan Kıbrıs Vadisi’ni 
gündeme taşıdı. Zengin 
ekosistemi, doğal peyzajı ve 
kırsal turizm potansiyeliyle 
Mamak’ın doğa mirası için-
de özel bir yere sahip olan 

vadi için; doğal dokuyu ko-
ruyan, çevreye duyarlı ve bi-
limsel temelli planlamalarla 
hem ekolojik değerlerin ge-
lecek kuşaklara aktarılması 
hem de kırsal kalkınma he-
deflerine katkı sunacak bir 
tanıtım anlayışının geliştiril-
mesi hedefleniyor.
DOĞA, KENT VE İNSAN 

İLİŞKİSİ ELE ALINDI
Bu kapsamda Ankara 

Kent Konseyi ev sahipliğin-
de gerçekleştirilen “Kıbrıs 
Vadisi Söyleşisi”, Kültür Sa-
nat Meclisi, Çevre ve İklim 
Meclisi ile STK Proje Des-
tek Grubu iş birliğinde dü-
zenlendi. Programa Mamak 
Belediyesi’ni Kırsal Hizmet-
ler Müdürü Murat Erten tem-
sil etti.

Söyleşi, Kültür Sanat 
Meclisi Fotoğraf Alt Çalışma 
Grubu Sözcüsü Hürdoğan 
Aydoğdu tarafından hazırla-
nan “Kıbrıs Vadisi” slayt gös-
terisiyle başladı. Programda 

Kıbrıs Vadisi’nin doğal yapı-
sı, ekolojik önemi ve korun-
masına yönelik çalışmaların 
yanı sıra bölgenin kültürel 
mirası da değerlendirildi. Ka-
tılımcılar, doğa–kent–insan 
ilişkisini merkeze alan gö-
rüşleri dinleme ve katkı sun-
ma imkânı buldu.

Etkinliğe; İnşaat Mühen-
disi Erdoğan Bacıoğlu ile 
AKK STK Proje Destek Gru-
bu Sözcüsü Habib Şeker de 

konuşmalarıyla katkı sun-
du. Uzman isimler, Kıbrıs 
Vadisi’ne ilişkin teknik, çev-
resel ve yerel yönetim pers-
pektiflerini paylaşarak alanın 
korunması ve sürdürülebilir 
biçimde geleceğe taşınma-
sına yönelik değerlendirme-
lerde bulundu.

Kırsal Hizmetler Müdürü 
Mehmet Murat Erten, Kıbrıs 
Kanyonu’nun “Biyoçeşitlilik 
Rezerv Alanı” ilan edilmesi 

gerektiğini vurguladı.
81 FAMİLYA, 343 CİNS 
KAYIT ALTINA ALINDI
Programda söz alan Er-

ten, Mamak Belediye Baş-
kanı Veli Gündüz Şahin’in 
selamlarını ileterek başla-
dığı konuşmasında, Kıb-
rıs Kanyonu’nun Ankara için 
stratejik bir doğal miras ol-
duğunu vurguladı. Erten, yü-
rütülen bilimsel çalışmalar 
doğrultusunda kanyonda; 81 
familya, 343 cins, 628 tür ve 
altı takson tespit edildiğini,

bunların 67’sinin 
Türkiye’ye özgü endemik tür 
olduğunu belirtti. Endemizm 
oranının %10,67 olduğuna 
dikkat çeken Erten, Kıbrıs 
Vadisi’nin geçmişte 1. De-
rece Arkeolojik ve Doğal Sit 
Alanı olarak tescillendiğini 
hatırlattı ve 29 Mart 2023 ta-
rihli Resmi Gazete kararıyla 
alanın “Nitelikli Doğal Koru-
ma Alanı” statüsünün kesin-
leştiğini ifade etti.

Ankara Zabıtası’ndan Ramazan 
öncesi işletmelere sıkı denetim

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi zabıta ekipleri, Ramazan 
ayı öncesi kent genelinde işlet-
melere yönelik denetimlerini ar-
tırdı.

İlçe belediye zabıta müdür-
lükleriyle iş birliğinde gerçekleş-
tirilen denetimlerde işletmelerin 
hijyen kurallarına uyup uymadı-
ğı, ürünlerin fiyat etiketleri, am-
balajları ve son kullanma tarihle-
ri tek tek incelendi.

Başkentlilerin sağlıklı ve hij-
yenik gıdaya ulaşmasını sağla-
mak amacıyla yıl boyunca ça-
lışmalarını sürdüren Ankara 
Büyükşehir Belediyesi (ABB) 
Zabıta Daire Başkanlığı, Rama-
zan ayı öncesi işletmelere yö-
nelik denetimlerini sıklaştırdı. 
Ankara Zabıtası, ilçe belediye 
zabıta müdürlükleri ve gıda mü-
hendisleri eşliğinde kentin dört 
bir yanındaki işletmelere Rama-
zan denetimi gerçekleştirildi.  

Gimat, Ulus Hali, Toptancı 
Hali ve çeşitli ilçelerdeki resto-
ran, lokanta, pastane, fırın, ba-
lıkçı, market, kasap, kuruye-
mişçi ve şekerlemeciler zabıta 
ekiplerinin titiz denetimlerinden 
geçti. Denetimlerde işletmelerin 
hijyen kurallarına uyup uymadı-

ğı, ürünlerin yönetmeliğe uygun-
luğu, fiyat etiketleri, ambalajları 
ve son kullanma tarihleri ince-
lendi. Kurallara uymayan işlet-
melere cezai işlem uygulandı.

SAĞLIKLI GIDA HİJYEN 
İÇİN DENETİMLER DEVAM 

EDECEK
ABB Zabıta Daire Başkanlı-

ğı Denetim Merkez Amiri Kemal 
Öksüz, vatandaşların sağlık-
lı ve hijyenik gıdaya ulaşmasını 

sağlamak amacıyla denetimle-
rin yıl boyunca sürdürüldüğünü 
belirterek, “Ramazan ayı dola-
yısıyla Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi, ilçe belediye zabıtaları 
ve sağlık birimleriyle gıda ve hij-
yen denetimlerine devam ediyo-
ruz. Bu kapsamda çok sayıda iş 
yerinin denetimini gerçekleştir-
dik. Çalışmalarımız devam edi-
yor” dedi.

Gölbaşı’nda uyuşturucuyla mücadelede 
gençlere yönelik farkındalık etkinliği

OO HABER MEKREZİ

GÖLBAŞI Belediyesinin ev sa-
hipliğinde, Gölbaşı Kaymakamlı-
ğı ve İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü iş 
birliğiyle uyuşturucu ve madde ba-
ğımlılığıyla mücadele kapsamında 
lise öğrencilerine yönelik farkında-
lık etkinliği düzenlendi.

Gölbaşı Belediyesinin ev sahip-
liğinde, Gölbaşı Kaymakamlığı ve 
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü iş bir-
liğiyle madde bağımlılığı, sentetik 

ve uyuşturucu maddeyle mücadele 
kapsamında anlamlı bir farkındalık 
etkinliği gerçekleştirildi. İlçede eği-
tim ve öğretim gören lise öğrencile-
rine yönelik olarak Mehmet Akif Er-
soy Kongre ve Kültür Merkezi’nde 
sahnelenen “Pembe Aslında Siyah-
tır” adlı tiyatro oyunu, gençlerden 
büyük ilgi gördü.

Kasım Uçkan’ın kaleme aldığı, 
Metin Karaman’ın yönettiği oyunda; 
Ebru Yıldız, Metin Karaman, Önder 
Özpınar, Öyküm Karaman ve Meh-

met Elmas sahne aldı. Oyun, uyuş-
turucu madde kullanımının zengini-
fakiri, kızı-erkeği olmadığını güçlü 
bir anlatımla vurgularken, “merak 
etme, özenme, bir kez deneme” 
mesajı üzerinden bağımlılığın in-
san hayatını nasıl kararttığını çarpı-
cı sahnelerle izleyiciye aktardı.

Toplumun her kesimini teh-
dit eden uyuşturucu illetinin, ma-
sum bir merakla başlayıp ölüm-
le ve yıkımla sonuçlanabileceğini 
gözler önüne seren oyunda, özel-
likle madde kullanımının “özendiri-
ci” hiçbir unsuruna yer verilmeme-
si dikkat çekti. Kullanım anı ya da 
sözde keyif halleri sahneye taşın-
mazken, bağımlılık sonrası yaşa-
nan çöküş, acı ve çaresizlik ger-
çekçi bir şekilde anlatıldı.

Oyunun finalinde ekrana yan-
sıtılan videoda ise bir doktorun ağ-
zından gençlere önemli mesajlar 
verildi. Videoda, uyuşturucu kulla-
nımının kalp, böbrek ve tüm vücut 
sistemlerine verdiği ağır zararlar 
anlatılırken, “Gerçek sevgiyi anne-
nizde, babanızda arayın. O sevgi 
size yeter” vurgusu yapıldı.

Pursaklar 4.Kitap 
Günleri’nde vatandaşlara 

çorba ikramı
OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi tarafından düzenle-
nen Pursaklar 4. Kitap Günleri’nde kitap ve sohbet 
dolu günler sunulurken, mobil mutfak aracıyla va-
tandaşlara ücretsiz çorba dağıtımı yapılıyor.

Pursaklar Belediyesi’nce gerçekleştirilen 4.Ki-
tap Günleri, Türkiye’nin dört bir yanından yayınev-
lerini ve yazarları okurlarla buluştururken, belediye 
ekipleri tarafından etkinlik alanındaki mobil mutfak 
aracıyla vatandaşlara ücretsiz çorba ikramında 
bulunularak hem gönüller ısıtıldı, hem de soğuk 
kış günlerinde sıcak bir mola imkânı sunuldu.
‘‘AMACIMIZ HEM KÜLTÜRLE BULUŞTURMAK 

HEM DE GÖNÜLLERE DOKUNMAKTIR’’
Kültürel etkinliklerin toplumsal birlikteliği güç-

lendirdiğini ifade eden Pursaklar Belediye Baş-
kanı Ertuğrul Çetin; ‘‘Pursaklar’ımızda kültürel 
faaliyetleri sadece kitapla sınırlı görmüyoruz. Pur-
saklar 4.Kitap Günleri, hemşehrilerimizin bir araya 
geldiği, çocuklarımızın yazarlarla tanıştığı, genç-
lerimizin ufkunu geliştirdiği çok kıymetli bir orga-
nizasyondur. Soğuk havada etkinliğimize katılan 
vatandaşlarımıza küçük bir ikramda bulunmak is-
tedik. Amacımız hem kültürle buluşturmak hem de 
gönüllere dokunmaktır. Sosyal belediyecilik anla-
yışıyla her zaman vatandaşlarımızın yanında ol-
maya devam edeceğiz” dedi.
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Cumhurbaşkanı 
Seguro

Portekiz’de pazar günü yapılan cum-
hurbaşkanlığı seçimlerinde António José 
Seguro’nun kesin zaferi, uzun süredir devam 
eden çalkantılı belirsizlik döneminde siyasi 
ılımlılığın, demokratik direncin ve kurumsal 
istikrarın güçlü bir şekilde onaylanmasını 
temsil ediyor. İkinci turda her üç oyun ikisi-
ni kazanan Seguro, aşırı sağ Chega (Yeter!) 
Partisi’nin lideri ve rakibi André Ventura’yı 
yenerek, birçok siyasi aktörün cumhurbaş-
kanlığında popülist ve otoriter bir dönüş ola-
cağından korktuğu durumu önledi. Zaferin 
büyüklüğü, geleneksel siyasete yönelik artan 
memnuniyetsizliğe rağmen, Portekizli seç-
menlerin büyük çoğunluğunun radikal alter-
natifleri reddettiğinin kanıtı olarak görülmeli.

İkinci tura damga vuran etkin bir argü-
man, seçimin demokrasiye karşı radikalizm 
üzerine bir referandum işlevi gördüğü oldu. 
Seguro, adaylığını sürekli olarak demokratik 
değerlerin, ılımlılığın ve diyaloğun savunması 
olarak çerçevelendirirken, Ventura’yı göç, 
suç ve ulusal kimlik hakkındaki söylemleriyle 
toplumu kutuplaştıran istikrarsızlaştırıcı bir 
figür olarak tanıttı. İkinci turda Seguro, ide-
olojik uyumdan ziyade Ventura’nın popülist 
tarzı ve seçmenlerin büyük bir kesimi tara-
fından reddedilmesinden duyulan endişe ne-
deniyle, önde gelen muhafazakârlar da dahil 
olmak üzere partiler üstü destek gördü ve bu 
konumunu koruyabildi.

İkinci turu etkileyen önemli çevresel bir 
unsur da vardı; şiddetli fırtınaların yol açtığı 
ölümler, seller ve birçok seçim bölgesinde 
oylamanın ertelenmesine rağmen seçimlerin 
yapılması sembolik önem taşıdı. Portekiz’in 
seçimleri gerçekleştirebilmesi, demokratik 
direncin kanıtı olarak gösterildi. Ursula von 
der Leyden ve Emmanuel Macron gibi Av-
rupalı liderler, Portekizli seçmenleri aşırı ko-
şullar altında demokratik katılımı korudukları 
için överek bu görüşü güçlendirdiler.

Bir diğer önemli tema ise Portekiz cum-
hurbaşkanlığının sınırlı ancak hayatı rolü. 
Büyük ölçüde törensel olsa da bu makam ya-
saları veto etme, parlamentoyu feshetme ve 
erken seçim çağrısı yapma yetkisine sahip. 
Tekrarlanan seçimler, azınlık hükümetleri ve 
yolsuzluk skandalları Portekiz için zorluklar 
çıkardı ve ülkedeki siyasi istikrarsızlık bağ-
lamında bu yetkilerin büyük önem taşıdığı-
nı söylemek mümkün. Seguro, merkez sağ 
azınlık hükümetiyle çalışabilen ve kurumsal 
krizlere karşı bir güvence görevi gören istik-
rarlı bir arabulucu olarak görülmekte. Sendi-
kalar kabul etmedikçe işçi reformlarını engel-
leyeceği uyarısı, sosyal uzlaşmayı korumak 
ve sosyalist ilkelerini savunmak için seçici bir 
şekilde müdahale etme isteğini belirtmekten 
de çekinmedi.

Portekiz siyasetinde, Ventura’nin önemi-
ni küçümsemek yanlış olur. Mağlubiyetine 
rağmen, Ventura aşırı sağ için tarihsel ola-
rak güçlü bir sonuç elde etti ve Portekiz sağ 
kanadında baskın bir figür olarak konumunu 
sağlamlaştırdı. Performansı, popülist ve göç-
men karşıtı partilerin, merkezci ittifaklar ta-
rafından iktidardan uzaklaştırılmalarına rağ-
men, zemin kazandığı daha geniş bir Avrupa 
eğiliminin parçası olarak görülmekte.

Sonuç olarak, Seguro’nun seçimi 
Portekiz’e kısa vadeli siyasi istikrar ve de-
mokratik güvence için bir şans sunarken, 
aynı zamanda bir uyarı niteliğini de taşıyor. 
Bu siyasal yarışmada ılımlılık hâkim olsa da 
Chega’nın gücü, halkın hayal kırıklığını ve 
popülist hareketlerin Portekiz’in siyasi sis-
temine yönelik devam eden meydan oku-
masını işaret ediyor. Sosyalist Parti adayı 
cumhurbaşkanlığı seçimini kazanmış olsa da 
Sosyalist Parti’nin bir sonraki parlamento 
seçimini kazanacağının garantisi yok. Bu za-
ferin üzerine inşa etmeleri için yapmaları ge-
reken pek çok ev ödevleri var. Ama ilk adımı 
başarı ile attıkları da aşikâr.

Prof. Dr. 
Süreyya Yiğit

SİSLİ 
PENCERE

samarkand2020@yahoo.com

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Kötü, pis kokan (halk 
ağzı)... Bir tür oyun... 2. Özenli, düzgün, uygun 
(eski)... Havada pek az olarak bulunan, asal 
gazlar sınıfından bir element (simgesi Ne)... 
Erdemleri bakımından çok büyük, yüce... 3. 
Ruh göçü (eski)... Amacı olmayan, gayesiz... 
4. Hastalıklı, sakat (eski)... Yazlıkta veya şe-
hir dışında, bahçeli, müstakil ev... Atmak işi... 
5. Bizmut elementinin simgesi... Yazı veya söz-
le verilen, gönderilen bilgi, mesaj... Nitrik asit 
tuzu... 6. Çok şişman... “Ey, hey” anlamların-
da bir seslenme sözü... Fişe yazılmış olan... 7. 
Tutam... Devletin veya çeşitli kuruluşların yurt 
içinde piyasaya tahvil, bono vb. sürerek borç 
alma işi... 8. Bir işi sonuçlandırmak için yapılan 
iş veya uygulamaların hepsi, muamele, mua-
melat... Büyük, yetişkin, yaşlı, kart (halk ağzı)... 
Bir şeyin eksiğini tamamlamak için ona katılan 
parça... 9. Bir konuda direnme, ayak direme, 
diretme, direnim... Sinema veya tiyatroda tek-
nik ustalıkla yapılan gösteri... Konuşanın temel 
olarak aldığı bir şeyden daha uzak olan yer 
veya şey, mavera... 10. Selin sürükleyip getir-
diği çok küçük taneli çamurlaşmış kum ve top-
rak karışımı... Eski Bulgar para birimi... Keten 
ve yünden dokunan kumaş... 11. Çok anlayış-
lı ve sezgili (kimse)... Sivil yönetim... 12. Zarla 

oynanan oyunlarda zarlardan birinin bir, öbü-
rünün iki benekli olan yüzünün üste gelmesi... 
Şüphe (eski)... Tibet’te, Asya’nın bazı yöre-
lerinde yabani veya evcil olarak yaşayan, kıl-
ları uzun öküz türü, Tibet öküzü, Tibet sığırı... 
13. Alüminyum elementinin simgesi... Psikolo-
jik olayların bir bütün veya biçim olduğunu sa-
vunan görüş... Antlaşma... 14. Gösteriş, çalım, 
afi, caka... Aynı düşüncede, aynı görüşte olan, 
oydaş (eski)... 15. Ortodokslarda İsa, Meryem 
veya ermişlerin tahta üzerine mumlu ve yu-
murtalı boyalarla yapılmış dinî içerikli resimle-
ri... Tabanlık... Molibden elementinin simgesi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yadımlama... 
Gösteriş, çalım, caka... 2. İşi olmayan, boş ge-
zen (kimse)... İri olma durumu... 3. Durağan bir 
noktadan geçen ve kapalı bir eğriye dayana-
rak hareket eden bir doğrunun çizdiği yüzey, 
mahrut... Etli olma durumu... “Hayır” anlamın-
da bir söz... 4. Çözümleme... Bir yüzeyde boy 
sayılan iki kenar arasındaki uzaklık, genişlik... 
Bağırarak ağlama, inleme (eski)... 5. Tellerden 
oluşan ve kasılarak vücut hareketlerini sağla-
yan organ ve bu organın telsi dokusu, adale... 
Ham maddeyi işleyip mal üretme... Sert, katı 
(halk ağzı)... 6. Çiçek tacı (eski)... Belli bir işin 
sağlanmasına yardım eden araçların uygun 

yerlere döşenmesi veya döşenen bu araçla-
rın tümü, döşem, donanım... 7. Söylev (eski)... 
Çok tekrarlama, diline dolama (eski)... 8. Ya-
ban hayvanlarının kendilerine yuva edindikle-
ri kovuk... Lityum elementinin simgesi... Sekiz 
sesten oluşan ses dizisi, bir do sesiyle ondan 
sonraki do sesi arasındaki uzaklık... İşte (halk 
ağzı)... 9. Anlam, kavram, mefhum (eski)... Ya-
bancılara ait okullarda görevli papaz... Bir nes-
ne veya bir kimsenin gördüğü iş, iş görme ye-
tisi, görev, fonksiyon... 10. Kütahya iline bağlı 
ilçelerden biri... Üfletmek işi... 11. Çocuğu olan 
kadın, anne... İşlek olma durumu... Fransiyum 
elementinin simgesi... 12. Ara, aralık... Bir kim-
seyi, bir şeyi anlatmaya, tanımlamaya, açık-
lamaya, bildirmeye yarayan söz, isim... Leke, 
toz veya kirle kaplı olan, kirli, iğrendirici, mur-
dar, mülevves... 13. Parlak kumaş kullanılarak 
yapılmış (ayakkabı)... “Diğerlerine örnek ol-
mak üzere bir işe ilk önce başlamak” anlamın-
daki “.... olmak” deyiminde geçer... 14. Ilımak 
işi veya durumu... Birikmiş, toplanmış, yığılmış 
(eski)... 15. Uzatmak işi, temdit... Elektrokardi-
yografi...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Karikatürler konuştu 
vicdanlar susturulamadı 

Sanatın evrensel diliyle Gazze’de yaşanan insanlık dramına dikkat çekmek 
amacıyla hazırlanan “Ümmetin İmtihanı: Gazze” karikatür sergisi, Türkiye 

Büyük Millet Meclisi’nde açıldı. Uluslararası sanatçıların eserlerinden oluşan 
sergi, vicdan, hafıza ve sorumluluk çağrısıyla ziyaretçilerini karşılıyor.

TÜRKİYE Bü-
yük Millet Meclisi 
(TBMM) ev sahip-
liğinde düzenle-
nen “Ümmetin İm-
tihanı: Gazze” 
temalı karikatür 
sergisi, TBMM Halkla İliş-
kiler Binası Konferans Sa-
lonu Fuaye Alanı’nda ziya-
retçilere açıldı. Sergi, sanat 
aracılığıyla Gazze’de ya-
şanan insanlık dramını gö-
rünür kılmayı, hafızalar-
da kalıcı bir vicdan çağrısı 
oluşturmayı amaçlıyor. 
MECLİS’TE DUYARLILIK 
VE SANAT BULUŞMASI 

Uluslararası nitelik ta-
şıyan sergide, 49 farklı ül-
keden karikatüristlerin gön-
derdiği yaklaşık 500 eser 
arasından seçilen çalış-
malar yer alıyor. Karikatür-
ler; savaşın yıkıcı yüzünü, 
masum sivillerin yaşadığı 
trajediyi ve tüm bu karan-
lığın içinde var olmaya ça-
lışan umudu, tek bir kare-
de güçlü biçimde anlatıyor. 
Sanatın evrensel anlatım 
gücüyle hazırlanan sergi, 
yalnızca estetik bir sunum 
değil; aynı zamanda etik, 
insani ve vicdani bir duru-
şun ifadesi olarak dikkat çe-
kiyor. 

GENİŞ KATILIM, 
GÜÇLÜ MESAJLAR 
Serginin açılışına mil-

letvekilleri, sivil toplum ku-
ruluşlarının temsilcileri, sa-
natçılar ve davetliler katıldı. 
Açılışta yapılan konuşma-
larda Gazze’nin yalnızca 
belirli bir coğrafyanın değil, 
tüm insanlığın ortak vicdan 
sınavı olduğu vurgulandı. 

“BU SADECE 
ÜMMETİN DEĞİL, 

İNSANLIĞIN 
İMTİHANIDIR” 
Serginin açılışında 

konuşan TBMM İdare 
Amiri, Türkiye Filistin Par-
lamentolar Arası Dostluk 
Grubu Başkanı, Ak Parti İs-
tanbul Milletvekili Hasan 
Turan, Gazze’de yaşanan-
ların tüm dünyayı ilgilendi-
ren bir insanlık meselesi ol-
duğuna dikkat çekti. Turan, 
sergide yer alan eserlerin 
yalnızca birer sanat çalış-
ması değil, aynı zamanda 
vicdanı diri tutan güçlü birer 
tanıklık olduğunu belirterek 
şu değerlendirmeyi yaptı: 
“Gazze, sadece ümmetin 
değil, tüm insanlığın imtiha-
nıdır. Buradaki eserler bize 
değerlerimizi, sorumluluğu-
muzu ve insan kalabilme-
nin ne anlama geldiğini ha-
tırlatıyor.” 
“GAZZE’Yİ GÜNDEMDE 
TUTMAK VİCDANİ BİR 

SORUMLULUKTUR” 
Serginin organizas-

yon sürecine ilişkin bilgi ve-
ren Fatih Taş, 49 ülkeden 
211 sanatçının katılım sağ-
ladığı uluslararası organi-
zasyonun temel amacının 
Gazze’nin unutulmaması 
olduğunu vurguladı. “Gazze 
gündemden düşerse, zu-
lüm normalleşir. Bu sergiyle 
dünyanın vicdanına seslen-
mek istedik. Sanat, bu çağ-
rının en güçlü araçlarından 
biridir.” 

SİVİL TOPLUMDAN 
ORTAK DURUŞ 

VURGUSU 

Sivil toplum kuruluşları-
nın rolüne dikkat çeken Öz-
kan Ünal ise, Gazze ko-
nusunda ortak ve kararlı 
bir duruş sergilenmesinin 
önemine işaret etti. Ünal, 
STK’ların bu tür etkinliklerle 
sessiz kalan dünyaya karşı 
söz söylemeye devam etti-
ğini ifade etti. 
YÜCEL CAN: BU 

SERGİ BİR HAFIZA 
ÇAĞRISIDIR 
Sergiye katılan isim-

ler arasında İdareci ve Bü-
rokratlar Derneği Başkanı 
Yücel Can da yer aldı. Son-
söz Gazetesi’ne özel açık-
lamalarda bulunan Can, 
serginin taşıdığı anlamın 
yalnızca sanatsal olmadı-
ğını vurguladı. Yücel Can 
açıklamasında şu ifadele-
re yer verdi: “Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nin Filistin’e 
yönelik yürüttüğü bu an-
lamlı sürecin bir parçası ol-
maktan onur duyuyoruz. 
Bizler, idareci ve bürokrat-
lar olarak insan onurunun 
ayaklar altına alınmasına 

karşı-
yız. Ço-

cukların, kadınla-
rın ve masumların yanında 
durmak bir tercihten öte, bir 
sorumluluktur.”

“Bu karikatürler, her ne 
kadar çizim olsa da ger-
çeğin ta kendisidir. Sava-
şın bir çocuğu, bir kadını, 
bir yaşlıyı ne hale getirdiğini 
açıkça ortaya koyuyor. Bu 
sergi, unutmamak ve unut-
turmamak içindir.” “Bugün 
dünyada Filistin’i önce yı-
kan, sonra imar etmeye so-
yunan bir anlayış var. Te-
mennimiz; adaletli, samimi 
ve gerçekten vicdanlı olun-

masıdır. Başta Amerika ol-
mak üzere, İsrail’in bu top-
raklardan elini çekmesi 
gerektiğine inanıyoruz. Bu 
sergi, hafızalarda kalıcı bir 
hatırlatma olsun istiyoruz.” 

SANATLA KURULAN 
VİCDAN KÖPRÜSÜ 
“Ümmetin İmtihanı: 

Gazze” karikatür sergisi, zi-
yaretçilerine yalnızca görsel 
bir deneyim sunmuyor; aynı 
zamanda düşünmeye, sor-
gulamaya ve taraf olmaya 
çağırıyor. Sergi, Meclis ça-
tısı altında sanatın vicdan-
la buluştuğu güçlü bir durak 
olarak öne çıkıyor.

SÜMER 
TAŞKIRAN

“Fabrika Voleybol” projesi sayesinde 290 çocuk fileyle tanıştı
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Beledi-
yesi (ABB), çocukları erken yaşta 
sporla buluşturmak ve sağlıklı bi-
reyler yetişmesine katkı sağlamak 
amacıyla Türkiye Voleybol Fede-
rasyonu iş birliğiyle hayata geçir-

diği ücretsiz “Fabrika Voleybol” 
projesini sürdürüyor.

Sincan Fatih Mahallesi’nde 
bulunan Gazeteci Ali Öcal Kapa-
lı Spor Salonu’nda yürütülen proje 
kapsamında 6-12 yaş aralığında-
ki çocuklar, alanında uzman ant-
renörler eşliğinde voleybol eğiti-
mi alıyor.

Cumartesi ve Pazar günleri 
09.00–18.00 saatleri arasında yaş 
ve seviye gruplarına göre düzen-
lenen eğitimlerde çocuklar yalnız-
ca voleybol öğrenmekle kalmıyor; 
disiplin, özgüven ve sorumluluk 
bilinci de kazanıyor.

Fabrika Voleybol projesinin 
yoğun ilgi gördüğünü belirten ABB 

Spor Hizmetleri Şube Müdürü 
Sercan Yiğit, bugüne kadar yakla-
şık 290 çocuğun eğitimlerden fay-
dalandığını ifade etti. Yiğit, proje-
ye ilişkin şu bilgileri paylaştı:

“6-12 yaş aralığındaki çocuk-
ları voleybol ile tanıştırmak, sporu 
sevdirmek, sporun hayatlarının bir 
parçası olmasını sağlamak ama-

cıyla bu projeyi başlattık. Voleybol 
Federasyonu ve Büyükşehir Be-
lediyesi iş birliğiyle Sincan bölge-
sinde bulunan Gazeteci Ali Öcal 
Spor Salonu'nda federasyon yet-
kilileri tarafından görevlendirilen 
alanında uzman antrenörler cu-
martesi ve pazar günleri ücretsiz 
olarak kursu veriyor.”
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Bilim ve Teknolojide 
Bu Hafta: 

“Sessiz Devrim Başladı”

Teknoloji artık hız yarı-
şından çıkıyor; yapay zekâ, 
kuantum sistemleri ve uzay 
araştırmaları daha akıllı ve 
uygulanabilir bir döneme gi-
riyor.

Bazı haftalar bilim dün-
yası büyük keşiflerle günde-
me gelir. Bazı haftalarda ise 
tek bir manşet olmaz; ama 
geleceği değiştirecek küçük 
eşikler sessizce aşılır. Geride 
bıraktığımız hafta tam olarak 
böyle bir döneme işaret edi-
yor.

Dünya basınına ve bilim 
dergilerine baktığımızda or-
tak bir tablo ortaya çıkıyor: 
Teknoloji artık sadece daha 
hızlı olmak için değil, daha 
güvenilir ve uygulanabilir 
hale gelmek için geliştiriliyor.

Yapay zekâ hastanelerin 
yeni çalışma arkadaşı

Bu haftanın en dikkat 
çekici gelişmelerinden biri 
sağlık alanında yaşandı. Yeni 
nesil yapay zekâ sistemleri, 
beyin görüntülerini saniyeler 
içinde analiz ederek acil va-
kaları önceliklendirebiliyor. 
Bu durum, yapay zekânın 
doktorların yerini alacağı tar-
tışmasını geride bırakıyor.

Asıl mesele artık şu: Ya-
pay zekâ, sağlık sisteminin 
ayrılmaz bir parçası haline 
mi geliyor? Görünen o ki ce-
vap yavaş yavaş “evet”.

Mars’ta direksiyon ar-
tık algoritmalarda

Uzay araştırmaları da 
bu hafta önemli bir eşikten 
geçti. Mars yüzeyinde ilerle-
yen araçlar ilk kez tamamen 
yapay zekâ tarafından plan-
lanan rotalarla hareket et-
meye başladı. Bu küçük gibi 
görünen değişim, gelecek-
teki uzay görevlerinin insan 
komutlarıyla değil, otonom 
kararlarla şekilleneceğinin 
işareti. Yani uzay yarışında 
roketlerden çok yazılımlar 
konuşulacak.

Kuantum teknolojile-
rinde yeni gerçekçilik

Uzun süre kuantum bil-
gisayarlar bir güç yarışının 
sembolüydü. Ancak bu hafta 
bilim dünyasında kullanılan 
dil değişti. Artık kimse yal-
nızca “kaç qubit”ten söz et-
miyor.

Bilim insanları şu sorulara 
odaklanıyor:

Bu sistem ne kadar ka-
rarlı? Hata oranı ne kadar 
düşük? Gerçek bir problemi 
çözebiliyor mu?

Bu yaklaşım, kuantum 
teknolojisinin laboratuvardan 
çıkıp gerçek dünyaya yaklaş-
maya başladığını gösteriyor.

Enerji araştırmala-
rında küçük ama kritik 
adımlar

Enerji alanında yayımla-
nan yeni çalışmalar, karbon 
dioksiti temiz yakıt öncülle-
rine dönüştüren daha ucuz 
katalizörlerin geliştirildiğini 
ortaya koydu. Belki bu bir 
manşet değil. Ama gelece-
ğin enerji dönüşümünün dev 
santrallerden değil, mikros-
kobik laboratuvar çözümle-
rinden geleceğini hatırlatı-
yor.

Bilim dünyasında büyü-
yen soru: Sınır nerede? Bu 
hafta bilim çevrelerinde en 
çok tartışılan konulardan biri 
de etik oldu. Yapay zekâdan 
genetik araştırmalara kadar 
birçok alanda bilim insanları 
artık yalnızca “yapabilir mi-
yiz?” sorusunu sormuyor.

Asıl soru şu: “Yapmalı 
mıyız?” Bilim ilerledikçe so-
rumluluk da büyüyor.

Son söz
Bu hafta bilim dünya-

sında tek bir devrimsel icat 
olmadı. Ama büyük bir yön 
değişimi vardı. Teknoloji ar-
tık sadece güçlü olmak iste-
miyor; daha güvenilir, daha 
sürdürülebilir ve daha insan 
merkezli hale gelmeye çalışı-
yor. Belki de gerçek ilerleme 
tam olarak budur. İnsanlığın, 
kendi ürettiği gücü yönetme-
yi öğrenmesi.

BİLİM ve 
TEKNOLOJİ

Volkan
ÖZTUNA
volkan@volkanoztuna.com

KARAYOLLARI  ATÖLYE MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                       (Basın-2400328)

Müdürlüğümüzce  aşağıdaki tabloda belirtilen malzemeler; 2886 Sayılı  Devlet  İhale 
Kanununun  45.Maddesi  uyarınca   Açık  teklif  usulü  ile Karayolları Atölye Müdürlüğü 
Toplantı Salonunda toplanacak  komisyon huzurunda satışı yapılacaktır. İhaleye ilişkin 
ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır.

İHALE NO DOSYA İÇERİĞİ MUAMMEN 
BEDEL (TL)

TEMİNAT 
MİKTARI (TL) 

İHALE TARİ-
Hİ VE SAATİ

DOKÜMAN 
BEDELİ 

2026/2886-
1

300.000 kg Muhte-
lif Ebatlarda Karkas 

Lastik Satışı

1.500.000,00 45.000,00 25.02.2026 
-10.00

2.000,00 TL

1-İdarenin adresi, telefon ve fax numarası:  Karayolları Atölye Müdürlüğü Fatih Sultan 
Mehmet Bulvarı No:8   06170 Akköprü-Yenimahalle-ANKARA
Tel:312 -303 96 00/9770-9771  Fax:312 303 9775
2-İhale konusu malın; 
a) Niteliği, türü ve miktarı : Yukarıdaki tabloda belirtilmiştir.
b) Teslim yeri: Karayolları Atölye Müdürlüğü Fatih Sultan Mehmet Bulvarı No:8  06170 
Akköprü-Yenimahalle-ANKARA
c) Teslim Tarihi : Teslim şartları teknik şartnamede belirtilmiştir.
3- İhalenin Yapılacağı Yer : Karayolları Atölye Müdürlüğü Fatih Sultan Mehmet Bulvarı 
No:8  06170 Akköprü-Yenimahalle-ANKARA
4-İhalenin Satış Bedelleri : İhalelerin satış bedelleri, teminat miktarları ve doküman be-
delleri tabloda belirtilmiştir.
5-Doküman bedeli ve geçici teminatın yatırılacağı adres : Karayolları 4. Bölge Müdür-
lüğü TR 33 0001 0017 4510 8906 1550 21 numaralı tahsilat hesabı veya Karayolları 
4.Bölge Müdürlüğü veznesi
6-Dokümanın görülebileceği adres:  Karayolları Atölye Müdürlüğü Fatih Sultan Mehmet 
Bulvarı No:8  06170 Akköprü-Yenimahalle-ANKARA
7- Dokümanın görülebileceği internet adresi : https://www.kgm.gov.tr
8-İhaleye katılabilme şartları ,gerçek ve tüzel kişiler için  istenilen belgeler;
      a- Gerçek kişiler için Yerleşim Belgesi (İkametgah),(nüfus müdürlüğü ya da 
e-devletten alınabilir.)
      b- Gerçek kişiler için, nüfus cüzdanı ya da kimliğini belgeler nitelikte ehliyet pasa-
port vb. ihale esnasında ibraz edilecek ve belgenin fotokopisi idarece aslı görülerek 
imza edilip teklif zarfına konulacaktır.
      c- Gerçek kişi olması halinde noter tasdikli imza beyannamesi veya sirküleri,
      d-Tüzel kişiler için, tüzel kişiliğin idare merkezinin bulunduğu yer mahkemesinden 
veya siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret veya Sanayi Odasından veya benzeri bir ma-
kamdan ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış, tüzel kişiliğin sicile kayıtlı olduğuna dair 
belge ile ticaret sicil gazetesi,
      e- Tüzel kişi olması halinde noter tasdikli imza sirküleri,
      f- İstekliler adına vekaleten iştirak ediliyor ise istekli adına teklifte bulunacak kimselerin 
vekaletnameleri ile vekaleten iştirak edenin noter tasdikli imza beyannamesi veya sirküleri,
      g- Geçici teminata ait alındı makbuzu veya Banka teminat mektubunu; (Geçici te-
minat mektubunun şekli ve içeriğinin 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 27. madde-
sinde belirtilen şartları taşıması gerekir.)
      h- İhale konusu taşınır için ihaleye ait Satış Şartnamesi, (Şartnamenin her sayfası 
ayrı ayrı ihaleye iştirak eden tarafından imzalanmak zorundadır.)
      ı- Ortak girişim olması halinde, ortak girişimi oluşturan gerçek veya tüzel kişilerin 
her birinin a, b, c, d, e, f, g, h, maddelerindeki esaslara göre temin edecekleri belge ile 
şartnameye uygun ortak girişim beyannamesini vermesi, (İhale üzerinde kaldığı takdir-
de noter tasdikli ortaklık sözleşmesi verilmesi zorunludur.)
      i-. Doküman alındığına dair alındı belgesi
      j- İhaleye katılan istekliler tarafından Ömrünü Tamamlamış Lastiklerin Kontrolü Yö-
netmeliğinin 10. Maddesinin ( Kaplamacıların Yükümlülükleri Başlığı) birinci paragra-
fında yer alan “Motorlu Araçlar ve Römorklar için Kaplanmış Havalı (Pnömatik) Lastik-
lerin İmalatının Onayı ile ilgili teknik düzenlemeye uymakla yükümlüdür” ibaresi gereği 
R-108 veya R-109 numaralı ihale tarihinde geçerli olduğu belgelendirilecek şekilde re-
gülasyon tip onay belgesi ihale esnasında sunulacaktır.
 9- İhaleye katılabilme şartı olarak istenilen bütün belgeler bir zarfa konulur. Zarfın üze-
rine isteklinin adı, soyadı veya ticaret unvanı, tebligata esas açık adresi, telefon ve 
Faks numarası, teklifin hangi işe ait olduğu ve ihaleyi yapan idarenin açık adresi yazılır. 
Zarfın yapıştırılan yeri istekli tarafından imzalanır ve mühürlenerek ihale tarih ve saati-
ne kadar, Karayolları Atölye Müdürlüğü Fatih Sultan Mehmet Bulvarı No:8  06170 Ak-
köprü-Yenimahalle-ANKARA adresine İhale Komisyon Başkanlığına teslim edilir. İhale 
tarih ve saatinden sonra verilecek teklif zarfları veya herhangi bir nedenle oluşacak ge-
cikmeler dikkate alınmaz.
10-İhale bedeli üzerinden ilgili mevzuatı gereğince ödenecek her türlü vergi, ceza, ihale 
konusu karkas lastik için  %20 KDV, resim, harç ile ulaşım giderleri alıcıya aittir.
11-2886 sayılı Kanunun 38. maddesine uygun olarak düzenlenecek teklifler iadeli taah-
hütlü olarak posta ile gönderilebilir, posta ile yapılan müracaatlarda postada meydana 
gelecek gecikmeler ( İhale tarihi ve saatinden sonra gelen ihale dosyası) kabul edilmez.
12-İhale komisyonu, ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İlan olunur.

ANKARA (AA)- Tarım ve Orman Bakan-
lığı, 2025'e ilişkin 158 milyar 548 milyon liraya 
yükseltilen tarımsal destek bütçesinden üreticile-
re yaklaşık 147 milyar 189 milyon liralık ödeme 
gerçekleştirirken, kalan yaklaşık 11,36 milyar li-
ranın aktarımı da bu ay yapılacak. AA muhabi-
rinin Bakanlık verilerinden yaptığı derlemeye 
göre, tarımsal üretimin güçlendirilmesi için üre-
ticilerin desteklenmesine devam ediliyor.

Bakanlık, bitkisel ve hayvansal üretim, kır-
sal kalkınma, tarımsal AR-GE ve su ürünle-
ri üretimi alanlarında üreticileri destekliyor. Bu 
kapsamda tarımsal desteklerden geçen yıl Ba-
kanlık sistemlerine kayıtlı 2,9 milyon çiftçi ya-
rarlandı. Söz konusu dönemde tarımsal destek 
bütçesi 135 milyar lira olarak belirlenirken, ila-
ve 23,55 milyar lira zirai don desteği ödeneğiyle 
toplam bütçe 158 milyar 548 milyon liraya yük-
seldi. Bu dönemdeki ödemelerin büyük bölü-
mü bitkisel üretime yapılırken, hayvansal üretim 
ve kırsal kalkınma destekleri de önemli pay aldı. 
Ayrıca tarımsal AR-GE ile su ürünleri üretimine 
yönelik destek ödemeleri de gerçekleştirildi.

Bitkisel üretim için 105 milyar 383 milyon 
lira, hayvansal üretim için 28 milyar 428 mil-
yon lira, kırsal kalkınma için 11 milyar 334 mil-
yon lira, tarımsal AR-GE için 1 milyar 712 mil-
yon lira, su ürünleri üretimi için de 332 milyon 
lira tutarında destek belirlendi. Zirai don deste-
ği için verilen ödenek, bitkisel üretim bütçesine 
dahil edildi. Destek bütçesinden üreticilere yak-
laşık 147 milyar 189 milyon liralık ödeme ger-
çekleştirirken, kalan yaklaşık 11,36 milyar lira-
nın aktarımı da bu ay tamamlanacak. Zirai don 
destekleri için belirlenen tutar da geçen yılın son 
çeyreğinde üreticilere aktarıldı.

Zirai don desteğiyle 
birlikte tarım bütçesi 

158.5 milyara yükseltildi

ANKARA (AA)- Çiçekçilerde 14 
Şubat Sevgililer Günü hareketliliği ya-
şanırken, bu günün vazgeçilmezi kır-
mızı gülün yanı sıra orkide ve kelebek 
buketler de yoğun ilgi gördü. Kırmı-
zı güller başta olmak üzere orkide, 
kazablanka, nergis, şebboy ve şaka-
yık gibi birçok çiçek, sevgiliye hediye 
edilmeyi bekliyor.

"KELEBEK BUKETLERİMİZ 
500 İLE 1000 LİRA ARASINDA"

Ankara Çiçekçiler Esnaf Odası 
Başkanı Emin Çimen, AA muhabiri-
ne, esnafın, kimsenin çiçeksiz kalma-
ması için ithali ve yerli üretimle bütün 
hazırlıklarını yaptığını ve müşterilerini 
beklediğini söyledi. Seven kişinin, bir 
demet çiçekle bu özel günü kutlaması-
nın çok büyük önemi olduğunu belir-
ten Çimen, "Gül, aşkı ifade ettiği için 
daha fazla rağbet görüyor. Ancak bu-
nun yanında orkide başta olmak üzere 
diğer çiçeklere de ilgi var." dedi.

Çimen, saksı çiçeklerinin yanı sıra 
farklı ürünlere de ilginin giderek art-

tığını bildirerek, şu değerlendirmede 
bulundu: "Kelebek buketlerimiz, bu 
dönemde revaçta olan ürünlerimizden. 
Daha kalıcı olması bakımından da in-
sanların tercihi bu yönde olabiliyor. 
Güller arasında da özellikle kırmızı 
gül çok fazla tercih ediliyor ama bizde 
her renk var. Kırmızı gül 'aşk'ı, beyaz 
gül 'tertemiz duygu'yu, sarı gül 'sıcak 
sevgi'yi, pembe gül 'gönlüm sende'yi 
ifade ediyor. Kelebek buketlerimiz 

500 ile 1000 lira arasında, gül ise 150 
ile 300 lira arasında satışa sunuluyor. 
Özel gün olması nedeniyle herhangi 
bir fiyat artışımız kesinlikle bulunmu-
yor. Kişi, eşinin ya da sevgilisinin se-
veceği her çiçeği dükkanlarda bulabi-
lir." Vatandaşlara, "çiçeği çiçekçiden 
almaları" tavsiyesinde bulunan Çi-
men, "Esnafımızdan alınan çiçek bo-
zuk olmaz, kaliteli ve uzun süre daya-
nıklı olur." ifadesini kullandı.

Sevgililer Günü’nün yeni trendi 
orkide ve kelebek buketler oldu

İSTANBUL (AA)- 
Türkiye'nin cari işlemler 
hesabı geçen yılın aralık 
ayında 7 milyar 253 mil-
yon dolar, altın ve ener-
ji hariç cari işlemler he-
sabında da 691 milyon 
dolarlık açık verdi. Tür-
kiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) tara-
fından açıklanan ödeme-
ler dengesi verilerine göre, 
Aralık 2025'te cari işlem-
ler hesabında 7 milyar 253 
milyon dolarlık, altın ve 
enerji hariç cari işlemler 
hesabında da 691 milyon 
dolarlık açık verildi.

Yıllıklandırılmış ve-
rilere göre, aralık ayın-
da cari açık yaklaşık 25,2 
milyar dolar olurken öde-
meler dengesi tanımlı dış 
ticaret dengesinde de 69,7 
milyar dolarlık açık oluş-
tu. Aynı dönemde hizmet-
ler dengesinde 63,5 milyar 
dolar fazla oluşurken bi-
rincil ve ikincil gelir den-
geleri sırasıyla 18,5 milyar 
dolar ve 528 milyon dolar 
açık verdi.

Hizmetler dengesi 
kaynaklı net girişler söz 
konusu dönemde 2 mil-
yar 651 milyon dolar se-

viyesinde gerçekleşirken 
bu kalem altında taşıma-
cılık hizmetleri ve seya-
hat kaleminden kaynak-
lanan net gelirler sırasıyla 
1 milyar 674 milyon do-
lar ve 2 milyar 533 milyon 
dolar oldu. TCMB tara-
fından açıklanan ödeme-
ler dengesi verilerine göre 
2025 yılı aralık ayı yıllık-
landırılmış cari açığın fi-
nansmanına net doğrudan 
yatırımlar 3,3 milyar do-
lar ve krediler 36,2 mil-
yar dolar katkı verirken 
net portföy yatırımları 1,7 
milyar dolar, ticari kredi-
ler 2,2 milyar dolar ve net 
efektif ve mevduatlar 15,6 
milyar dolar negatif yön-
lü etki etti.

Söz konusu dönem-
de Merkez Bankası dö-

viz cinsinden net rezerv 
azalışı 22 milyar dolar 
oldu. Aralık ayında doğ-
rudan yatırımlar kaynak-
lı net çıkışlar 465 milyon 
dolar olarak kaydedil-
di. Yurt dışı yerleşiklerin 
Türkiye’ye toplam doğ-
rudan yatırımları 642 mil-
yon dolar artarken yurt içi 
yerleşiklerin yurt dışın-
daki doğrudan yatırımla-
rı 1 milyar 107 milyon do-
lar yükseldi. Gayrimenkul 
yatırımları incelendiğin-
de, yurt içi yerleşiklerin 
yurt dışında 252 milyon 
dolar gayrimenkul alımı 
ve yurt dışı yerleşiklerin 
ise Türkiye’de 287 milyon 
dolar net gayrimenkul alı-
mı yaptığı görüldü. Port-
föy yatırımları ise aralık 
ayında 73 milyon dolar tu-

tarında net giriş oldu. Yurt 
dışı yerleşikler hisse sene-
di piyasasında 839 milyon 
dolar ve DİBS piyasasında 
501 milyon dolar net alış 
yaptı. Yurt dışındaki tah-
vil ihraçlarıyla ilgili ola-
rak yurt dışı yerleşiklerin 
bankalar ve diğer sektörler 
ihraçlarında sırasıyla 383 
milyon dolar ve 85 milyon 
dolar net alış, Genel Hü-
kümet ihraçlarında ise 140 
milyon dolar net satış yap-
tığı görüldü. Yurt dışından 
kredi kullanımlarında bu 
ay bankalar, Genel Hükü-
met ve diğer sektörler sıra-
sıyla 1 milyar 317 milyon 
dolar, 567 milyon dolar ve 
4 milyar 333 milyon do-
lar net kullanım gerçek-
leştirdi.

Diğer yatırımlar al-
tında, yurt dışı bankala-
rın yurt içindeki mevduat-
ları, Türk lirası cinsinden 
2 milyar 49 milyon dolar 
net azalış ve yabancı para 
cinsinden 109 milyon do-
lar net artış olmak üzere 
toplam 1 milyar 940 mil-
yon dolar net azalış kay-
dedildi. Resmi rezervlerde 
bu ay 4 milyar 136 milyon 
dolar net azalış oldu.

ANKARA (AA)- Sanayi, 
inşaat ve ticaret-hizmet sektör-
leri toplamında ücretli çalışan 
sayısı, Aralık 2025’te bir ön-
ceki yılın aynı ayına göre yüz-
de 1,2 artış gösterdi. Türkiye İs-
tatistik Kurumu, Aralık 2025’e 
ilişkin ücretli çalışan istatistik-
lerini açıkladı. Buna göre, Ara-
lık 2024’te 15 milyon 583 bin 
773 olan sanayi, inşaat ve tica-
ret-hizmet sektörleri toplamın-
da ücretli çalışan sayısı, Ara-
lık 2025’te yüzde 1,2 artışla 15 
milyon 763 bin 671 kişiye yük-
seldi.

Söz konusu ayda ücretli ça-
lışan sayısı, sanayi sektörün-
de yıllık bazda yüzde 3,6 azaldı, 
inşaat sektöründe yüzde 7 ve ti-
caret-hizmet sektöründe yüzde 
2,6 arttı. Sanayi, inşaat ve tica-
ret-hizmet sektörleri toplamın-
da ücretli çalışan sayısı Ara-
lık 2025’te, bir önceki aya göre 
yüzde 0,1 artış gösterdi. Bu dö-
nemde ücretli çalışan sayısı, sa-
nayi sektöründe yüzde 0,1 aza-
lırken inşaat sektöründe yüzde 
0,6, ticaret-hizmet sektöründe 
yüzde 0,2 artış kaydetti.

Ücretli çalışan sayısı 
Aralık 2025’te yüzde 

1,2 arttı

Türkiye’nin 2025’te cari 
açığı 25 milyar doları geçti
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Vuslat 
OLCAYDU

Vuslatla Kosmos’dan 
Dünyaya 
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DÜNYA dışı akıllı varlıklar gizemli yakın 
temaslarını gezegenin birçok bölgesinde hiç 
olmadığı kadar hissettirmeyi sürdürüyor; RUS 
uzay merkezi ROSSCOMOS  2013 yılında 
Moskova yakınlarına düşen GÖKTAŞI ve de-
vamında ard arda yaşanan sıradışı olaylar ile 
ilgili 2019 yılında hazırladıkları geniş kapsamlı 
rapor, GİZLİ SAKLI orada duruyor. Gezege-
nimiz çığır açacak değişimlere, tanışmalara 
doğru koşar adımlarla ilerliyor. Şubat ayı anlık 
değişimlere sahne olacak. 

Oldukça karışık döngü içerisinde spekülas-
yonlar, provokasyonlar ve manipülasyonlar 
hız kesmeden devam edecek. 15 ve 28 tarih-
leri arası okyanuslar, denizler tehlikeli konum-
da ve sular durulmuyor, siber saldırılar ivme 
kazanacak. Ekonomiye bağlı global sistemin 
sarsıntılarını hemen her alanda fazlasıyla his-
setmeye başlayacağız. Kuzey yönlü yer sarsın-
tılarına dikkat çekmek istiyorum. Dünyadaki 
kurgu, hazırlanan sahne Hollywood filmlerini 
aratmayacak. Aksiyon, gerilim, komedi, ani-
masyon ve savaş kategorilerinde  oyuncular, 
senaristler, yönetmenler bize nasıl bir seyir 
vaad ediyor? izleyip göreceğiz.

Gökçek Ailesi, 
Neyin Savaşını 

Veriyor?!
İbrahim Melih Gökçek’in ailesi, aslen 

Şanlıurfa’nın Halfeti ilçesindenmiş, babasının 
avukatlık mesleği dolayısı ile ortaöğrenimini 
Gaziantep’te yapmış, Ankara’da Gazi Üniver-
sitesi Gazetecilik Fakültesi’nden mezun olmuş. 
ANAP döneminde Çocuk Esirgeme Kurumu Ge-
nel Müdürlüğü, bir dönem Keçiören belediye baş-
kanlığı, 1991’den 1994’e kadar da milletvekilliği 
yaptı. 1994 yılında Refah Partisi’nden Ankara 
Belediye Başkanı seçildi.  2003 yılında katıldığı 
Ak Parti’den 2017 yılına kadar da kesintisiz ola-
rak Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığı göre-
vini sürdürdü.

2017 yılında yukarıdan gelen emirlerle 
Ankara’da Gökçek, İstanbul’da Kadir Topbaş ile 
birlikte Balıkesir, Niğde gibi birkaç şehrin beledi-
ye başkanı, beklenmedik bir anda kimi ağlayarak, 
kimi sessiz sedasız belediye başkanlığı görevle-
rinden istifa ettiler, yerlerine Ak Parti iktidarı ta-
rafından vekaleten atamalar yapıldı. Haklarında 
neden istifa ettiridiklerine ilişkin hiç bir açıklama 
ya da işlem yapılmadı.

O günlerden sonra Melih Gökçek ismi, Ak 
Parti’nin önde gelen isimlerinden TBMM eski 
başkanı Bülent Arınç ile aralarında başlayan Fetö-
cülük suçlamaları üzerinden uzun süre gündemde 
kaldı. Bülent Arınç,  Melih Gökçek’e, “Fetö ile 
memleketi parsel parsel paylaştınız” dedi, yukarı-
daki muktedirler hiç bir zaman bu tartışmaya mü-
dahale etmediler ve uzun süre karşılıklı suçlamalar 
devam etti.

2019 yılında ana muhalefet partisi CHP’den 
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığına seçi-
len Mansur Yavaş, uzun yıllar Ankara Belediye 
Başkanlığı görevinde bulunan Melih Gökçek ile 
ilgili türlü usulsüzlük, yolsuzluk dosyaları oluştu-
rup yasal makamlara teslim etti, bunların başında 
da 800 milyon dolar harcandığı bilinen ve kısa 
zamanda hurdaya ayrılan dinazorları ile ünlü An-
kapark yer alıyordu, ama hiç bir dosya işleme 
konulmadı.  

1983 doğumlu Osman Gökçek, babası Melih 
Gökçek’in uzun yıllar süren Ankara Büyükşehir 
Belediye Bakanlığı döneminde sermayesinin ne-
relerden karşılandığı bilinmeyen televizyon kanal-
larına, milyonlarca liralık villa ve mal varlıklarına 
sahip oldu. Fetullah Gülen’in ünlü Samanyolu 
lisesinden mezun olduğu belirtilen Osman Gök-
çek, nasıl medya patronu olduğu ve mal varlıkla-
rını nasıl kazandığı tartışılmaya başlayınca 2023 
seçimlerinde Ak Parti’den Ankara Miletvekili se-
çilerek dokunulmazlık zırhına kavuşturuldu. 

Kısa siyasal yaşamı, ana muhalefet partisi 
CHP’nin belediye başkanlarına ve milletvekilleri-
ne saldırmakla geçen ve başta kendi televizyon 
kanalı olan Beyaz TV’de sık sık sohbet proğ-
ramlarına katılarak onlara ağır suçlamalarda bu-
lunan Osman Gökçek, İstanbul Başsavcısı Akın 
Gürlek’in Adalet Bakanlığına atanması üzeri-
ne sosyal medyada onunla yakınlığını gösteren 
kolkola resimlerini paylaştı. Nitekim TBMM’de 
yemin töreni sırasında yeni Adalet Bakanı Akın 
Gürlek’e muhalefetin tepkileri üzerine Ak Partili 
milletvekillerinin oluşturduğu koruma kalkanının 
ön sıralarında yer aldı ve hareket başlayınca da 
tekme ve yumruklarıyla CHP’li milletvekillerinin 
üstüne ilk ve en sert şekilde saldıran isim oldu.

CHP’li milletvekilleri, İstanbul Başsavcılığı sı-
rasında belediye başkanlarına hak hukuk ve ada-
let tanımayan siyasal operasyonlar düzenlediği ve 
yargıyı siyasallaştırdığı gerekçesiyle yeni Adalet 
Bakanı Akın Gürlek’in atanmasına ve görevinden 
istifa etmeden TBMM’de yemin törenine çıkarıl-
masına tepki gösterdiler, Ak Partili milletvekilleri-
nin koruması altında ve yumruklaşmalar arasında 
yemin töreni tamamlandı.

Olay Türkiye adına bir utanç sahnesi olarak 
tüm dünyada yankı buldu, Osman Gökçek’in 
yumruklu saldırıları uzun süre tartışıldı. Bu arada 
Ankara eski belediye başkanı Melih Gökçek, oğlu 
Osman Gökçek’in yapay zeka ile sert yumruk-
lu bir boksör resmini çizdirerek sosyal medyada 
paylaştı ve “Millet düşmanlarına milletin adamları 
derslerini verdiler” şeklinde mesajlar paylaştı.

Ekip biçtikleri büyük büyük çiftlikleri yok, bu-
güne kadar ticaret alanında bir varlıklarından söz 
edilmedi, bol kazançlı üretimler yapan fabrikaları-
nın olduğu da duyulmadı... O halde bugün sahip 
oldukları bilinen veya bilinmeyen mal varlıklarının 
ve kaynaklarının ortaya çıkarılmasının korkusu 
mu, Osman Gökçek’i bu kadar saldırganlaştır-
dı, adeta canını ortaya koyarcasına tekmelerini 
yumruklarını havalarda uçuşturdu?.. Babası Melih 
Gökçek, aynı korkular içerisinde mi oğlunu bir 
kahraman görüntüsü ile sosyal medyada paylaştı. 

Demokrasilerde iktidarların daha başarılı 
olabilmesi için kesinlikle muhalefete ihtiyaçları 
vardır, hatalı görülen uygulamaları eleştirilir, en-
gellenmek istenir, iktidarlar bu eleştirilerden, en-
gelleme girişimlerinden dersler çıkarıp, adımlarını 
daha dikkatli atarlar ve toplumlarına daha yararlı 
hizmetler sunarlar; ne iktidarlar ne de muhalefet-
tekiler, kişisel öfkelere, ihtiraslara sahip çıkmaz-
lar.

 Yaşanan bu olaylar karşısında insan, “Gökçe 
Ailesi, neyin savaşını veriyor?” sorusuna takılma-
dan geçemiyor doğrusu.

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

NEW YORK (AA)- ABD 
Kongresinde görüşmeler yap-
mak üzere başkent Washin-
gton'da bulunan TBMM Dı-
şişleri Komisyonu Başkanı ve 
AK Parti Ankara Milletveki-
li Fuat Oktay, hem Senato hem 
de Temsilciler Meclisinde "son 
derece verimli" görüşmeler ger-
çekleştirdiklerini söyledi.

Oktay, başkanlığını yaptığı 
Dışişleri Komisyonu heyetiyle 
resmi ziyaret kapsamında gel-
diği ABD'de, kongrenin iki ka-
nadında da yapılan görüşmelere 
ilişkin Türk basın mensupları-
na değerlendirmelerde bulundu. 
ABD Temsilciler Meclisi Dış 
İlişkiler Komitesi Başkanı Bri-
an Mast ve Senato Dış İlişkiler 
Komitesi Başkanı Jim Risch'i 
ziyaret ettiklerini belirten Ok-
tay, "Son derece verimli, kon-
santre bir toplantı oldu." dedi. 

Komite başkanlarıyla hem böl-
gesel ilişkiler hem de ikili iliş-
kiler boyutunda gündemi teşkil 
eden konuları değerlendirdik-
lerini aktaran Oktay, "Görüştü-
ğümüz konular nezdinde göre-
bildiğimiz kadarıyla Türkiye ile 
ilgili pozitif bir ajanda ve pozi-
tif bir yaklaşım olduğunu gör-
mekten mutlu olduk." ifadesi-
ni kullandı. 

Oktay, ABD Başkanı Do-
nald Trump ve Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan ara-
sındaki pozitif ilişkiye atıfta 
bulunarak, bunun "hükümetler 
nezdinde yansımasını gördükle-
rini" vurguladı.Kaan konusuy-
la ilgili "Ümit ediyoruz ki daha 
pozitif bir yaklaşımla bu konu 
yakın zamanda çözülür." diyen 
Oktay, CAATSA yaptırımları 
konusunda da olumlu bir yakla-
şım gördüklerini dile getirdi.

Oktay: ABD Kongresindeki 
görüşmeler ‘son derece 

verimli’ geçti

ANKARA (AA)- Hazır yemek 
sektörü, ramazan ayının başlaması-
na sayılı günler kala toplu verilecek 
iftar yemeği ve kumanya planlama-
larını tamamladı. Yaklaşan ramazan 
ayının, birçok sektörde olduğu gibi 
hazır yemekte de hareketlilik oluş-
turması bekleniyor. Bu kapsam-
da diğer aylarda özellikle öğlen sa-
atlerinde görülen yoğunluğun, iftar 
vaktine kayması bekleniyor.

"DÖKME YA DA PAKETLİ 
YEMEK VEREBİLİYORUZ"

Türkiye Yemek Sanayicile-
ri Dernekleri Federasyonu Başkanı 
(YESİDEF) Hüseyin Bozdağ, AA 
muhabirine yaptığı açıklamada, ye-
rel yönetimlerde son dönemde ya-
şanan bazı sorunlar nedeniyle iftar 
çadırı sayısının geçmiş yıllara oran-
la daha az olmasını bekledikleri-
ni, dolayısıyla sektör olarak bu yıl 
beklentilerinin çok yüksek olmadı-
ğını söyledi. Ramazan ayında öğle 
yemeği yoğunluğunun azalmasını 
beklediklerini dile getiren Bozdağ, 
"İftar saatleri nedeniyle bu yıl bazı 
firmalar mesailerini daha erken bi-
tirecek. Biz de evine veya iftara ye-
tişemeyen kişiler için özel paketler 
hazırladık. Bu paketler etli, tavuklu 
ve sebzeli menüler olacak. Bunların 
fiyatları sırasıyla 400, 350 ve 300 
lira olarak değişiyor." dedi. Boz-
dağ, ramazanda diğer aylarda oldu-

ğu gibi standart 4 çeşit yemek yeri-
ne özel iftar tabakları sunulacağını 
aktararak, sözlerini şöyle sürdürdü: 
"Çorbayla başlayıp kavurma etle 
devam eden, tereyağlı pilavından, 
Osmanlı tulumbasına ve yerli içe-
ceğe varıncaya kadar 8-10 çeşitten 
oluşan özel iftar menüsü yapıyoruz. 
Bu iftar menülerini 'dökme yemek' 
olarak verdiğimiz gibi aynı zaman-
da 'paketli yemek' olarak da verebi-
liyoruz. Bu menüleri lüks restoran-
lardaki kadar pahalı yapmıyoruz. 
Vatandaşın ekonomik şartlarını göz 
önünde bulundurarak menüler ha-
zırlıyor ve ona göre fiyatlıyoruz."

"LİSANSLI YEMEK 
FİRMALARI TERCİH 

EDİLMELİ"
Bozdağ, tüketicilerin dikkat et-

meleri gereken hususlara ilişkin de 
bilgi vererek, ramazanda gecekon-

dular gibi "ramazan kondu"ların or-
taya çıktığını bildirdi. Denetimsiz 
yerlerde bilinçsiz kişilerce hazırla-
nan toplu iftar yemeklerinin, çok 
sayıda kişinin zehirlenmesine yol 
açabileceği uyarısında bulunan 
Bozdağ, şunları kaydetti:

"İnsanlara yardım edeyim der-
ken bir sürü hastalığa davetiye çı-
karabilirsiniz. Tüketiciler veya iftar 
verecek kişiler, hangi ilde yaşıyor-
sa burada tarım il müdürlüklerinden 
lisanslı yemek firmalarından ya da 
Türkiye Yemek Sanayicileri Fede-
rasyonu çatısı altındaki üyelerden 
yemek alırlarsa, kendileri için de 
önlem almış olur. Daha çok mevlit, 
köy ya da cami dernekleri yemekle-
rinde zehirlenme vakası çok oluyor. 
O yüzden vatandaşların yemekle-
ri lisanslı firmalardan almaları çok 
daha kıymetli olacaktır."

Hazır yemek sektöründe 
ramazan hareketliliği

ANKARA (AA)- Kamu muhasebatında 2026 yılında 
uygulanacak parasal sınırlar ve alındı birim fiyatları tespit 
edildi. Hazine ve Maliye Bakanlığının Muhasebat Genel 
Müdürlüğü Genel Tebliği, Resmi Gazete'de yayımlana-
rak yürürlüğe girdi. Tebliğle, kamu muhasebatına yönelik 
kasa, muhasebe yetkilisi mutemedi ve ön ödeme işlemle-
ri gibi konular düzenlendi, bu yıl uygulanacak parasal sı-
nırlar ve alındı birim fiyatları belirlendi.

Kamu muhasebatında bu 
yıl uygulanacak parasal 

sınırlar belirlendi

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

İSTANBUL (AA)- 
Türkiye’ye gelen ulusla-
rarası doğrudan yatırım 
(UDY) tutarı, 2025 yılında 
bir önceki yıla kıyasla yüz-
de 12,2 artarak 13,1 mil-
yar dolar seviyesine ulaştı. 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım 
ve Finans Ofisi'nden yapı-
lan açıklamaya göre, Tür-
kiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) tarafın-
dan açıklanan aralık ayı 
ödemeler dengesi verileriy-
le birlikte Türkiye'nin 2025 
yılı UDY performansı net-
leşti.

Küresel ölçekte yatı-
rım ortamının durağan bir 
seyir izlediği bir dönemde 
Türkiye, yıl genelinde güç-
lü bir performans sergile-
di. 2025'te Türkiye'ye ge-
len uluslararası doğrudan 
yatırım tutarı, 2024'e kıyas-
la yüzde 12,2 artarak 13,1 
milyar dolara ulaştı. Ge-
çen yıl Türkiye'ye en fazla 
uluslararası doğrudan ya-
tırım yapan ülkeler arasın-
da Hollanda 2 milyar 863 
milyon dolarla ilk sırada yer 
alırken, 1 milyar 164 mil-
yon dolarla Lüksemburg 
ikinci, 1 milyar 138 mil-
yon dolarla Kazakistan ise 
üçüncü sırada konumlandı. 
Bu ülkeleri sırasıyla Alman-
ya, ABD, Fransa, Birle-
şik Arap Emirlikleri, İsviçre, 
Birleşik Krallık ve İrlanda 
takip etti. Söz konusu dağı-
lım, Türkiye'nin farklı coğ-
rafyalardan yatırım çeken 
ve çeşitlenmiş bir yatırım 
profiline sahip olduğunu or-
taya koydu.

Sektörel bazda incelen-
diğinde, e-ticaret platform-
larına yönelik yatırımların 
etkisiyle toptan ve pera-

kende ticaret sektörü ilk sı-
rada yer aldı. Böylece top-
tan ve perakende ticaret 
sektörü yüzde 32'lik pay ve 
3 milyar 52 milyon dolarla 
2025'te en fazla uluslarara-
sı doğrudan yatırım çeken 
sektör oldu. İmalat sektörü 
yüzde 31'lik pay ve 3 mil-
yar 20 milyon dolarla ikin-
ci sırada yer alırken, bil-
gi ve iletişim sektörü yüzde 
14'lük pay ve 1 milyar 308 
milyon dolarla üçüncü sı-
rada yer aldı. Bu tablo, ya-
tırımların üretim, ticaret ve 
teknoloji odaklı alanlarda 
yoğunlaştığını gösterdi.

KÜRESEL 
GÖRÜNÜMDEKİ 

YAVAŞLAMAYA KARŞIN 
TÜRKİYE POZİTİF 

AYRIŞTI
Birleşmiş Milletler Ti-

caret ve Kalkınma Konfe-
ransı (UNCTAD) tarafın-
dan yayımlanan Küresel 
Yatırım Trendleri İzleme 
Raporu'na göre, 2025'te 
küresel doğrudan yatırım 
akımlarında temkinli bir to-
parlanma gözlendi. Ancak 
söz konusu artış büyük öl-
çüde gelişmiş ülkeler ve fi-
nans merkezleri kaynaklı 
gerçekleşirken, gelişmek-
te olan ülkelere yönelik ya-
tırımlar yüzde 2 oranında 
geriledi. Bu küresel görü-
nüm çerçevesinde Türkiye, 
2025'te kaydettiği yüzde 
12,2'lik artışla küresel eği-
limlerden pozitif ayrışan ül-
keler arasında yer aldı.

2024'te duyurulan HIT-
30 programı kapsamın-
daki projelerin başlaması, 
2025'te teşvik sistemin-
de yeni düzenlemeler ya-
pılması, İklim Kanunu'nun 
yürürlüğe girmesi ve diji-

talleşme alanında atılan 
adımlar gibi yatırım ortamı-
nın iyileştirilmesine yöne-
lik reformlar, uluslararası 
yatırımcıların karar süreç-
lerini destekleyen önem-
li gelişmeler arasında öne 
çıktı. Yatırımcılarla sürdü-
rülen yakın diyalog ve ön-
görülebilirliğin güçlendiril-
mesine yönelik politikalar, 
Türkiye'nin uluslararası 
doğrudan yatırımlar açısın-
dan rekabetçi konumunu 
pekiştirdi.

"TÜRKİYE YÜZYILI'NI 
YATIRIMIN YÜZYILI 
YAPMA HEDEFİYLE 
ÇALIŞMALARIMIZI 

KARARLILIKLA 
SÜRDÜRÜYORUZ"
Açıklamada konuya iliş-

kin değerlendirmeleri yer 
alan Cumhurbaşkanlı-
ğı Yatırım ve Finans Ofi-
si Başkanı Ahmet Burak 
Dağlıoğlu, küresel ölçek-
te yatırım kararlarının du-
rağan seyrettiği bir dönem-
de, Türkiye'nin uluslararası 
doğrudan yatırımlarda ser-
gilediği performansın, ül-
kenin sunduğu yapısal 
avantajların ve yatırım or-
tamında hayata geçirilen 
reformların somut bir yan-
sıması olduğunu belirterek, 
şunları kaydetti: "Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan'ın ortaya koydu-
ğu vizyon doğrultusunda 
Türkiye Yüzyılı'nı Yatırımın 
Yüzyılı yapma hedefiyle 
çalışmalarımızı kararlılık-
la sürdürüyoruz. 2025 yı-
lında uluslararası teknoloji 
markalarının yatırımları ve 
Türkiye'deki teknoloji giri-
şimlerine yapılan yatırımlar 
dikkat çeken alanlar oldu. 
Ayrıca imalat sektörü ve lo-
jistik sektörüne yapılan ya-
tırımlar ülkemizin küresel 
tedarik zincirlerindeki ko-
numunu güçlendiren yatı-
rımlar olarak öne çıktı. Tür-
kiye güçlü üretim altyapısı, 
yetkin insan kaynağı ve 
stratejik konumuyla bugün 
yalnızca bölgesinin değil, 
'dünyanın bağlantı nokta-
sı' olarak küresel yatırımcı-
lar için cazibesini artırmaya 
devam etmektedir."​​​​​​​

Uluslararası Doğrudan Yatırımlar 
2025’te Yüzde 12,2 Arttı
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T.C. ÖLÇME SEÇME VE YERLEŞTİRME MERKEZİ BAŞKANLIĞI
ATIK  KAĞIT VE PLASTİK MALZEME SATIŞ İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                   (Basın-2400355)

Sıra ATIK MALZEME 
CİNSİ

TOPLAM 
MİKTARI (KG)

İHALE USULÜ İHALE 
TARİHİ

İHALE 
SAATİ

1 Atık Kağıt (1. Hamur) 2.000.000 26/02/2026 10:00
2 Plastik (poşet-gü-

venlik kilidi, diğer 
malzemeler )

16.000 

 TOPLAM     2.016.000 
kg               

1- İdareye İlişkin Bilgiler
1.1. İş sahibi İdarenin;
a) Adı: ÖLÇME SEÇME VE YERLEŞTİRME MERKEZİ BAŞKANLIĞI 
Personel ve Destek Hizmetleri Daire Başkanlığı
b) Adresi: Üniversiteler Mah. İhsan Doğramacı Bulvarı No:4D Bilkent-Çankaya/ANKARA
c) Telefon numarası :  0312 2988330
d) Faks numarası    :  0312 2988811
e) Elektronik posta adresi : eda.saatci@osym.gov.tr
2- İhale ile ilgili  Bilgiler:
İhale Kayıt Numarası : 2026/231834
İhale Konusu : Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığının Bilkent Merkez Kampüsü 
(SETA) yerleşkesi ve idarenin mevcut depolarında saklama süresi sona eren; cevap kâğıdı, soru 
kitapçığı, tutanak, sınav giriş belgesi, sınavlarda kullanılan evrak, atık kâğıt ve diğer malzemele-
rin; yüklenici firma tarafından idareden teslim alınmasını takiben geri döndürülemeyecek şekilde 
kırpılması/kırılması/parçalanması,  yetkisiz kişiler tarafından erişilmesi mümkün olmayacak şekil-
de imha edilmesi suretiyle ekonomiye kazandırılması amacıyla satılması işidir.
İhale Konusu İşin Yeri : - ÖSYM Merkez Kampüsü (SETA) yerleşkesi Bilkent-Çankaya-ANKARA  
 -ÖSYM Başkanlığı mevcut kullanımda olan diğer depolar- ANKARA
İhale Usulü: 2886 Sayılı İhale Kanununun 45. maddesi Açık Teklif Usulü          
İhalenin Yapılacağı adres : ÖSYM Başkanlık Toplantı Salonu  Bilkent /ANKARA
İhale Tarihi: 26/02/2026
İhale Saat : 10:00
İhale dokümanının satın alınabileceği yer : ÖSYM İhale Şube Müdürlüğü 
Üniversiteler Mah. İhsan Doğramacı Bulvarı No:4D Bilkent-Çankaya/ANKARA
İhale dokümanı ihalenin yapılacağı adreste bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif vere-
cek olanların, ÖSYM Başkanlığı hesabına (Halkbankası Kurumsal Şube TR40 0001 2009 4520 
0044 0002 07) açıklama kısmına ihale adı ve vergi kimlik numarası belirtilerek 1.500.00 TL (Bin-
beşyüzTürkLirası) bedel yatırarak İdarece onaylı ihale dokümanını idarenin belirtilen adresinden 
satın alması zorunludur . 
Tahmin Edilen Bedel : 13.968.000,00 TL
Geçici Teminat Bedeli : 419.040,00 TL (Tahmin edilen bedelin en az %3’ü (yüzde üç) kadar)
3 - İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak 
kriterler:
3.1. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi veya imza sirküleri;
a) Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,

b) Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel 
kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya bu hu-
susları tevsik eden belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri,
3.2. Vekaleten ihaleye katılma halinde, istekli adına katılan kişinin ihaleye katılmaya ilişkin noter 
tasdikli vekaletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesi, 
3.3. İhale dokümanının satın alındığına dair belge,
3.4. İhale dokümanında yer alan standart forma uygun teklif mektubu,
3.5. İhale dokümanında belirlenen geçici teminata ilişkin, forma uygun geçici teminat mektu-
bu veya geçici teminat mektupları dışındaki teminatların ÖSYM Başkanlığı hesabına yatırıldığını 
gösteren makbuzlar,
3.6. ISO 27001: Bilgi Güvenliği Yönetim Sistemi Belgesi
3.7. ISO 14001: Çevre Yönetim Sistemi Belgesi
3.8. ISO 9001: Kalite Yönetim Sistemi Belgesi
3.9. ISO 45001: İş Sağlığı ve İş Güvenliği Yönetim Sistemi Belgesi
3.10. Çevre İzin ve Lisans Belgesi (Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığınca yayımlanan 
mevzuat gereği haiz olunması gereken satışa konu olan “20.01.01 Kağıt ve karton” ile “15.01.02 
Plastik ambalaj” kodlarını içeren süresi geçerli belge kabul edilecektir.)
3.11. İdari şartnamenin 7. maddesinin (a),(b),(c),(d),(e),(f),(g),(h),(i) ve (j) bentlerinde yer alan du-
rumlarda bulunmadığına ilişkin yazılı taahhütname
3.12. İmha edilmek üzere kendisine teslim edilen malzemenin kâğıt kısmını;  günlük en az 7 
(yedi) (800-900 kg/saat) tondan az olmamak üzere kırparak/kırarak/parçalayarak imha edebilece-
ğini gösterir kapasite raporu ve/veya teknik verileri gösteren performans raporu
3.13. İhaleye iş ortaklığı olarak teklif verilmesi halinde, İş ortaklığının her bir ortağı tarafından 3.1, 
3.2, 3.6, 3.7, 3.8, 3.9, 3.10, 3.11 maddesinde yer alan belgelerin ayrı ayrı sunulması zorunludur.
3.14. İstekliler, ihale kapsamında idarece talep edilen belgelerin aslını veya aslına uygunluğu no-
terce onaylanmış örneklerini vermek zorundadır. Ancak, Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi Nizamna-
mesinin 9 uncu maddesinde yer alan hüküm çerçevesinde Gazete idaresince veya Türkiye Oda-
lar ve Borsalar Birliğine bağlı odalarca “aslının aynıdır” şeklinde onaylanarak isteklilere verilen 
Ticaret Sicili Gazetesi suretleri ile bunların noter onaylı suretleri de kabul edilecektir. 
Noter onaylı belgelerin aslına uygun olduğunu belirten bir şerh taşıması zorunlu olup, sureti veya 
fotokopisi görülerek onaylanmış olanlar ile “ibraz edilenin aynıdır” veya bu anlama gelecek bir 
şerh taşıyanlar geçerli kabul edilmeyecektir. 
İstekliler, istenen belgelerin aslı yerine belgelerin tesliminden önce İdare tarafından “aslı idarece 
görülmüştür” veya bu anlama gelecek şekilde şerh düşülen suretlerini sunabilirler. 
3.15. Belgeleri ile teminatı usulüne uygun ve tam olmayan isteklilerin teklifleri geçersiz kabul edi-
lecektir. 
4 - İhale konusu satım işinin tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
5 -  İstekliler ilanda belirtilen ihale saatine kadar komisyon başkanlığına ulaşmış olmak şartıyla, 
2886 sayılı kanunun 37 nci maddesi hükümlerine uygun olarak düzenleyecekleri tekliflerini iade-
li taahhütlü bir mektupla da gönderebilirler. Teklif sahibi komisyonda hazır bulunmadığı takdirde 
posta ile gönderilen teklif son ve kesin teklif olarak kabul edilir.
6 - Komisyon ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
İLAN OLUNUR

2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 
45. Maddesi gereği Açık Teklif Usulü

Trabzonspor-Fenerbahçe 
rekabetinde 139. randevu

İSTANBUL(AA) - Fenerbahçe ile 
Trabzonspor, Trendyol Süper Lig’de 139. 
kez karşı karşıya gelecek. 

Sezonun 22. haftasında bugün Papa-
ra Park'ta kozlarını paylaşacak iki ekip, 
ligde bugüne dek 105 kez karşılaştı.

Trabzon Hüseyin Avni Aker Stadı'nda 
13 Şubat 1974'te oynanan ve 0-0 sonuç-
lanan Türkiye Kupası çeyrek final maçıy-
la başlayan 51 yıllık rekabette, galibiyet 
sayısında Fenerbahçe'nin 11 farklı üstün-
lüğü bulunuyor.

Rekabette 105 lig, 14 Türkiye Kupa-
sı, 9 özel, 4’er Cumhurbaşkanlığı Kupası 
ve Başbakanlık Kupası ile 2 TSYD Kupa-
sı olmak üzere 138 maçtan 55’ini sarı-la-
civertli ekip kazanırken Trabzonspor, 44 
galibiyet elde etti. 39 müsabakada taraf-
lar eşitliği bozamadı.

Bu maçlarda Fenerbahçe 181 gol 
atarken Trabzonspor 157 kez gol sevin-
ci yaşadı.

Ligde Fenerbahçe önde
İki takım lig tarihinde 105 kez kar-

şı karşıya gelirken bu maçlarda 
Fenerbahçe’nin rakibine 44-27 üstünlük 
kurdu. İki takım ligdeki 34 maçtan, birer 
puanla ayrıldı.

Ligde Fenerbahçe’nin 145 golüne 
Trabzonspor, 111 golle karşılık verdi.

Trabzonspor iç sahada 
galibiyet sayısında üstün
İki takım arasında Trabzon’daki maç-

larda bordo-mavili takımın üstünlüğü var.
Trabzon’da oynanan resmi ve özel 

toplam 58 maçta Trabzonspor 25, Fener-

bahçe 20 galibiyet alırken taraflar, 13 kar-
şılaşmada eşitliği bozamadı.

Bu müsabakalarda Trabzonspor 71, 
Fenerbahçe 65 gol attı.

Ligde ise iki takım arasında eşitlik söz 
konusu. Trabzon’daki 52 maçtan 20’sini 
bordo-mavili takım, 20’sini de sarı-laci-
vertliler kazanmayı başarırken 12 mü-
sabaka beraberlikle sonuçlandı. Trab-
zon’daki lig maçlarında Fenerbahçe 63, 
Trabzonspor ise 61 gol kaydetti.

En farklı galibiyetler
Fenerbahçe, Trabzonspor’u 5 Mart 

1989’da Kadıköy’deki lig maçında 5-1, 
2015-16’da ise Trabzon’da yarıda kalan 
lig müsabakasında 4-0 yendi.

Trabzonspor ise Fenerbahçe karşısın-
da tarihindeki en farklı skorlu galibiyetleri-
ni, 11 Ağustos 1992’de Kadıköy’de Şenol 
Çorlu’nun jübile maçında 4-1, 26 Aralık 

1976 ve 9 Mart 1991 tarihlerinde de Trab-
zon’daki lig maçlarında 3-0’lık sonuçlar-
la aldı.

En gollü maçlar
İki takım arasındaki en gollü maç, 6 

Ekim 1990’da Fenerbahçe Stadı’nda ya-
pıldı. Toplam 8 gol atılan lig mücadelesin-
de Trabzonspor, Fenerbahçe’ye 5-3 üs-
tünlük kurdu.

Bordo-mavililer ayrıca, 21 Mayıs 
1994’te Ankara 19 Mayıs Stadı’ndaki 
Başbakanlık Kupası maçında ve 6 Nisan 
1997’de Trabzon’daki lig müsabakasında 
rakibini 4-3’lük skorlarla mağlup etti.

Fenerbahçe ise 17 Ekim 1992’de Hü-
seyin Avni Aker Stadı’ndaki lig maçından 
4-3 galip ayrılıp, 2000-2001 sezonunda 
İstanbul’daki lig mücadelesini de 5-2 ka-
zandı.

A Milli Futbol Takımı’nın 
UEFA Uluslar Ligi’ndeki 

rakipleri belli oldu
BRÜKSEL(AA) - A Milli Futbol 

Takımı’nın UEFA Uluslar A Ligi 1. 
Grup’taki rakipleri Fransa, İtalya ve 
Belçika oldu. 

Belçika'nın başkenti Brüksel'de 
gerçekleştirilen kura çekimine 4. 
torbadan katılan ay-yıldızlı ekip, 
A Ligi 1. Grup'ta Fransa, İtalya ve 
Belçika ile eşleşti.

Kura çekiminde, Türkiye Fut-
bol Federasyonu (TFF) Başkanı İb-
rahim Hacıosmanoğlu, Başkan Ve-
kili Zehra Neşe Kavak, Dış İlişkiler 
Kurulu Başkan Vekili Çağrı Kanver, 
A Milli Takım Teknik Direktörü Vin-
cenzo Montella, Dış İlişkiler ve Mil-
li Takımlar İdari Direktörü Buğra 
İmamoğulları, A ve 21 Yaş Altı Milli 
Takım İdari Müdürü Mert Tuncay ile 
Milli Takımlar İletişim Müdürü Tür-
ker Tozar yer aldı.

A Ligi kura çekimini Portekizli 
eski milli futbolcu Pepe, B Ligi kura 
çekimini Fransız eski milli futbolcu 
Patrick Vieira, C Ligi kura çekimini 
İspanyol eski milli futbolcu Fernan-
do Llorente, D Ligi kura çekimini 
ise Belçikalı eski milli futbolcu Mbo 
Mpenza gerçekleştirdi.

A Ligi
1. Grup: Fransa, İtalya, Belçika, 

TÜRKİYE
2. Grup: Almanya, Hollanda, 

Sırbistan, Yunanistan
3. Grup: İspanya, Hırvatistan, 

İngiltere, Çekya
4. Grup: Portekiz, Danimarka, 

Norveç, Galler
B Ligi
1. Grup: İskoçya, İsviçre, Slo-

venya, Kuzey Makedonya
2. Grup: Macaristan, Ukrayna, 

Gürcistan, Kuzey İrlanda

3. Grup: İsrail, Avusturya, İrlan-
da Cumhuriyeti, Kosova

4. Grup: Polonya, Bosna Her-
sek, Romanya, İsveç

C Ligi
1. Grup: Arnavutluk, Finlandiya, 

Belarus, San Marino
2. Grup: Karadağ, Ermenistan, 

Kıbrıs Rum Kesimi, Letonya/Cebe-
litarık

3. Grup: Kazakistan, Slovakya, 
Faroe Adaları, Moldova

4. Grup: İzlanda, Bulgaristan, 
Estonya, Lüksemburg/Malta

D Ligi
1. Grup: Cebelitarık/Letonya, 

Malta/Lüksemburg, Andorra
2. Grup: Litvanya, Azerbaycan, 

Lihtenştayn
A Ligi’nde gruplarını ilk iki sıra-

da tamamlayan 8 takım, iki ayaklı 
çeyrek finallerde mücadele edecek. 
Bu eşleşmelerin galipleri, Haziran 
2027’deki final turnuvasına katıla-
cak.

B ve C Liglerindeki dört grup bi-
rincisinin yanı sıra D Ligi’ndeki iki 
grup birincisi, A, B ve C Liglerine 
yükselecek.

A ve B Liglerinde dördüncü sıra-
yı alan takımlar, otomatik olarak B 
ve C Liglerine düşecek. C Ligi’nde 
dördüncü sırayı alan en kötü iki ta-
kım da D Ligi’ne gidecek.

A Ligi’nin üçüncü sıradaki ta-
kımları ve B Ligi’nin ikincileri, B 
Ligi’nin üçüncü sıradaki takımla-
rı ve C Ligi’nin ikincileri, iki ayaklı 
play-off maçı oynayacak.

C Ligi’nin dördüncü sıradaki en 
iyi iki takımı ile D Ligi’nin iki ikinci-
si arasında da play-off mücadelesi 
yapılacak.

Kulüpler Birliği Başkanı Doğan, “B Takımı” 
projesi konusunda TFF ile görüşecek

İSTANBUL (AA) - Doğan, 
Şişli'deki bir otelde gerçek-
leştirilen Kulüpler Birliği Vak-
fı toplantısının ardından basın 
mensuplarına açıklamalarda 
bulundu.

İki ay sonra Kulüpler Bir-
liği toplantısı gerçekleştirdik-
lerini belirten Ertuğrul Doğan, 
"Bu süre zarfında kulüp pro-
fesyonellerimiz, kendi araların-
da yaklaşık 4-5 toplantı yaptı. 
Yabancı oyuncu uygunluğu ve 
yayın havuzu dağılımı ile ilgi-
li konular gündeme geldi. Önü-

müzdeki sezonun müsaba-
ka saatlerinin düzenlenmesi ve 
oyun kalitesinin artması için is-
tişarede bulunduk. Zeminle ala-
kalı da konuştuk. Bir 'B Takımı' 
projesi var. Kulüpler bunu talep 
ediyor. Kulüplerin gündemin-
de olan 'hak mahrumiyeti' ko-
nusu da var. Bu konular günde-
me geldi. Bu konuların hepsiyle 
ilgili başkanlarla kararlar aldık. 
Bunları Türkiye Futbol Fede-
rasyonu (TFF) ile paylaşacağız. 
Burada asıl karar verici TFF. 
Bazı maddeleri oy birliği ile al-

dık. Bazı maddeleri de oy çok-
luğu ile aldık. Bunlarla alakalı 
açıklamaları hazırlayıp, bunları 
TFF Başkanı ile paylaşacağız. 
Kendisinden bu konularda ku-
lüplere yardımcı olmasını iste-
yeceğiz." ifadelerini kullandı.

Kulüplerin "B Takımı" iste-
ğine değinen Doğan, "Katılmak 
isteyen kulüpler, bize talepleri-
ni iletti. Biz TFF'ye 'Şu kulüpler 
B Takımı projesinden yararlan-
mak istiyor.' diye yazımızı ve-
receğiz. Bundan sonrası farklı 
bir süreç. Özellikle alt liglerde-

ki en büyük maliyetler, seyahat 
ve konaklama maliyetleri olu-
yor. A Takım ile beraber seya-
hat yapıldığında bu maliyetlerin 
birçoğunun önüne geçilecek. 
Dolayısıyla katılmak isteyen ku-
lüplerimiz de var, katılmak iste-
meyen kulüplerimiz de var. Biz 
de bu konuda zorunluluk getir-
medik. Katılmak isteyen kulüp-
lerimiz, planlamalarını bu yön-
de hazırladı. TFF de uygun 
görürse önümüzdeki sene bu 
uygulamaya gideceğiz." diye 
konuştu.
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OO HABER MERKEZİ

BAŞKENT Üniversitesi Kurucu Rektörü Dr. Meh-
met Haberal, bir mucizeye daha imza attı. 

www.sonsoz.com.tr İnernet Haber Sitesi’nden 
Abbas Satır’ın haberine göre; Prof. Dr. Mehmet Ha-
beral, üç gün içinde gerçekleştirdiği üç başarılı organ 
nakliyle minik yüreklere yeniden hayat verdi. 21 aylık 
Gökçe Hüma Toklu, 3 yaşındaki Ayşe Aymira Mermer 
ve 11 aylık Balamir Karademir, gerçekleştirilen nakiller 
sayesinde hayata tutundu.

HAYATA TUTUNAN ÇOÇUKLAR
Minik Gökçe Hüma Toklu için yeni yaşam yolcu-

luğu 10 Şubat Salı günü Başkent Üniversitesi Ankara 
Hastanesi’nde başladı. Babasından alınan karaciğer 
nakliyle yaşama yeniden bağlandı. 3 yaşındaki Ayşe 
Aymira Mermer ise 11 Şubat Çarşamba günü annesin-
den alınan böbrek sayesinde sağlığına kavuşma süre-
cine adım attı. Henüz 11 aylık olan Balamir Karademir 
de 20 Ocak’ta annesinden yapılan karaciğer nakliyle 
yeniden hayata tutundu; kontrolleri için hastanedeydi.

YURT DIŞINDAN HASTALAR GELİYOR
Başkent Üniversitesi Ankara Hastanesi Transplan-

tasyon Servisi’nde yaşanan bu gelişmeler, Türkiye’nin 
organ naklindeki başarısını bir kez daha ortaya koydu. 
Türkiye bugün organ naklinde lider ülkeler arasında 
yer alıyor. Öyle ki artık dünyanın dört bir yanından has-
talar, şifa bulmak için ülkemize geliyor. Ürdün’den ge-
len Gazal da bu isimlerden biri.

Gözleri umutla parlayan çocuklar ve gençler, Prof. 
Dr. Mehmet Haberal ve ekibinin gerçekleştirdiği başa-
rılı operasyonlarla sağlıklarına kavuşuyor. Her biri, ye-
niden başlayan yaşam yolculuğunun kahramanı. O 
yolculuğun başladığı yerde ise organ bağışının hayati 
önemini anlatan en anlamlı kareler ortaya çıkıyor.

“AYAKTA ALKIŞLIYORUM”
Usta gazeteci Uğur Dündar da yaptığı paylaşımla 

Prof. Haberal’ı tebrik ederek, “Haberal Hocamızı ayak-
ta alkışlıyorum” ifadelerini kullandı. Unutulmamalıdır 
ki hayata bağışlanacak bir organa umutla tutunan bin-
lerce hasta var ve zaman onların aleyhine işliyor. İhti-
yaç duydukları tek şey, duyarlı insanların yapacağı or-
gan bağışı. Çünkü bir bağış, birden fazla hayata umut 
olabilir.

“CERRAHİ OPERASYON DEĞİL”
Prof. Dr. Mehmet Haberal başarılı geçen organ 

nakliyle çocuklarımızın yeni bir hayata adım attığı-
nı belirterek “Organ nakli yalnızca bir cerrahi operas-
yon değildir; bir umut ışığı, yeni bir başlangıç ve çoğu 
zaman tükenmek üzere olan bir yaşamın yeniden fi-
lizlenmesidir. Türkiye’de yarım asır öncesinde başlatı-
lan organ nakli çalışmaları, bugün binlerce kronik or-
gan hastasının sağlığına kavuşmasına vesile oluyor.” 
diye konuştu.

Haberal hoca 
bir mucizeye 

daha imza attı
TÜRKİYE Ziraat-

çılar Derneği (TZD) 
Genel Başkanı Hi-
dayet Muslu, Türkiye 
tarımının karşı kar-
şıya olduğu yapısal 
sorunları kapsamlı 
biçimde değerlendirdi. 

İklim değişikliğinin üretimi dü-
şürdüğünü, kırsal nüfusun azal-
dığını ve çiftçinin artan maliyetler 
nedeniyle üretimde zorlandığı-
nı belirten Muslu, tarımın yalnız-
ca ekonomik bir faaliyet değil, aynı 
zamanda gıda güvenliği ve ulusal 
egemenlik meselesi olduğunu ifa-
de etti. Mevcut politikalarla sektö-
rün sürdürülebilirliğinin sağlanama-
yacağını dile getiren Muslu, planlı 
üretim ve küçük aile işletmeleri-
nin desteklenmesi gerektiğini vur-
guladı.

“TARIM DİĞER 
SEKTÖRLERDEN FARKLI BİR 

ÜRETİM ALANIDIR”
Tarımın kendine özgü dinamik-

leri olduğuna dikkat çeken Mus-
lu, “Tarım bir üretim sektörüdür an-
cak sanayi, hizmetler ve turizmden 
farklı olarak doğal kaynaklara ve 
emeğe çok daha bağımlıdır.” dedi.

Üretim faktörlerinin doğru analiz 
edilmesi gerektiğini belirten Muslu, 
“Bir üretimin olabilmesi için doğal 
kaynakların, emeğin, sermayenin 
ve girişimciliğin ayrı ayrı değerlen-
dirilmesi gerekir. Tarımda özellikle 
doğal kaynaklar ve emek başat un-
surdur.” ifadelerini kullandı.

“TOPRAK, SU 
VE GÜNEŞ ARTIK 

KIYMETSİZLEŞTİRİLİYOR”
Tarımın temel dayanağı olan 

doğal kaynakların ciddi tehdit al-
tında olduğunu vurgulayan Mus-
lu, “Toprağın, suyun, ısının, ışığın, 
güneşin ülkemiz coğrafyasında ne 
kadar kıymetsiz bir noktaya düş-
tüğünü görüyoruz.” dedi. Bu duru-
mun maden ruhsatları ve çevre-
sel etki değerlendirme süreçleriyle 
doğrudan bağlantılı olduğunu be-
lirten Muslu, “Bunu bir boyutuyla 
maden ruhsatlarıyla, bir boyutuyla 
ÇED süreçlerinin ortadan kaldırıl-
masıyla görüyoruz.” diye konuştu.

İklim değişikliğinin de üreti-
mi olumsuz etkilediğini ifade eden 
Muslu, “Anadolu coğrafyasında ik-
lim değişikliği tarımsal üretimi cid-
di biçimde etkiliyor. Erozyon, seller 
ve doğal afetler seralarda ve tar-
lalarda verimliliği düşürüyor.” dedi. 
Geçtiğimiz haftalarda yaşanan aşı-
rı yağışları hatırlatan Muslu, “2025 
yılında kuraklık yeraltı sularının çe-
kilmesine neden oldu. Burdur ve 
Konya gibi illerimizde su ciddi bi-
çimde azaldı. Bu da üretimi doğru-
dan etkiledi.” ifadelerini kullandı.

“ÇİFTÇİNİN YAŞ 
ORTALAMASI 60’A 

DAYANDI”
Tarımda bir diğer temel soru-

nun kırsal nüfusun azalması ol-
duğunu belirten Muslu, “Çiftçi yaş 
ortalaması 58-60’a yükselmiş du-
rumda. Genç nüfus tarımı be-
nimsemiyor.” dedi. Tarımın emek 
yoğun bir sektör olduğunu vurgu-
layan Muslu, “Sanayide emek sı-
nırlı olabilir ama tarım emek yoğun 
bir sektördür. Özellikle meyvecilikte 
hasat makineyle yapılamaz; şefta-
liyi, kirazı makineyle toplayamazsı-

nız.” diye konuştu.
Kırsal nüfusun yüzde 8-8,5’e 

düştüğünü hatırlatan Muslu, “Kır-
sal nüfusu yerinde tutamadığımız-
da büyükşehirlerin çevresinde yeni 
sosyal problemler ortaya çıkıyor.” 
dedi. Mevsimlik tarım işçiliğine de 
değinen Muslu, “Sosyal güvenlik, 
eğitim ve sağlık altyapısı açısından 
ciddi sorunlar var.” ifadelerini kul-
landı.
“KÜÇÜK AİLE İŞLETMELERİ 

KORUNMALI”
Türkiye’de tarımın küçük aile 

işletmeleri üzerinden yürüdüğü-
nü hatırlatan Muslu, “Miras huku-
ku ve kapitalist üretim ilişkileri kü-
çük işletmeleri ortadan kaldırıyor.” 
dedi. Küçük işletmelerin korunma-
sının zorunlu olduğunu vurgulayan 
Muslu, “Küçük tarım işletmelerinin 
hem korunması hem geliştirilme-
si hem de doğru kooperatifçilik an-
layışıyla desteklenmesi gerekir.” 
diye konuştu. Tarımda sermayenin 
verimsiz kullanıldığını da belirten 
Muslu, “Her küçük işletmenin ayrı 
ayrı traktör ve makine yatırımı yap-
ması sermayenin verimsiz kullanı-
mıdır. Ortak makine parklarına ihti-
yaç var.” dedi.
“TARIM DİĞER SEKTÖRLERLE 

REKABET EDEMİYOR”
Tarımın mevcut haliyle sana-

yi ve hizmetler sektörüyle rekabet 
edemediğini söyleyen Muslu, “Pa-
ranın dönüşüm hızı tarımda düşük-
tür. Üretimi yılda en fazla üç kez 
değerlendirebilirsiniz. Planlı üretim 
ve katma değeri yüksek ürünler ol-
madan bu sektörü ayakta tutama-
yız.” dedi.

“GIDA EGEMENLİĞİ 
İTHALATLA SAĞLANAMAZ”

Gıda güvenliğinin ulusal ege-
menlik meselesi olduğunu vurgula-
yan Muslu, “İthalat üzerinden gıda 
güvenliği ve gıda egemenliği sağ-
lanamaz.” dedi. 1970’li yıllara atıf-
ta bulunan Muslu, “Türkiye kendi 
kendine yeten yedi ülkeden biriydi. 
Bugün 7-8 kalem dışında pek çok 
ürünü ithal eder durumdayız.” ifa-
delerini kullandı.

“BUĞDAY ÜRETİMİ 22 
MİLYON TONDAN 15 

MİLYON TONA DÜŞTÜ”
Hububat üretimindeki düşü-

şe dikkat çeken Muslu, “2025 yı-
lında ülkemizin ihtiyacı 22 milyon 
ton civarındayken buğday üretimi 

15 milyon 
tona düştü. 
Bunun temel 
nedeni kuraklık 
ve iklim değişik-
liğidir.” dedi. Pa-
muk ve ayçiçeğinde de üre-
ticinin memnun olmadığını belirten 
Muslu, “Pamuk çiftçisi Ege’de ne 
olacağını tartışıyor. Trakya’da ayçi-
çeği üreticisi geçen yıl kuraklıktan 
beklediğini alamadı.” dedi.
“HAYVAN İTHALATI ARTIK 

ET TEMELLİ”
Hayvan ithalatına ilişkin yö-

netmelik değişikliğini de eleştiren 
Muslu, “İthal hayvanların kabul ko-
misyonundan zooteknisyenlerin çı-
karılması, hayvanların büyük ölçü-
de et olarak piyasaya sunulacağını 
gösteriyor.” dedi. Zooteknisyenle-
rin ırk ve verimlilik açısından seçici 
rol oynadığını belirten Muslu, “Bu 
değişiklik ithal hayvancılığın et te-
melli bir amaç güttüğünü gösterir.” 
ifadelerini kullandı. Süt hayvancı-
lığındaki maliyet artışına da dikkat 
çeken Muslu, “Süt inekleri kesime 
gidiyor. Bu da et ve süt piyasasın-
da uzun vadeli sorun yaratacak-
tır.” dedi.

“ÇİFTÇİ KREDİ BORCUNU 
ÖDEYEMİYOR”

Ekonomi politikalarının tarımı 
doğrudan etkilediğini belirten Mus-
lu, “Vergi, faiz ve kredi politikala-
rı çiftçiyi doğrudan etkiliyor. 
2025 yılında çiftçilerin kre-
di dosyalarının önemli bir 
kısmı takibe düştü.” dedi. Kur 
artışının maliyetleri yükselt-
tiğini vurgulayan Muslu, 
“Geçen yıl dolar 35 liraydı, 
bugün 43 lira. Gübre, ma-

zot, ilaç, to- hum hepsi 
dövize bağlı. Mazot geçen yıl 46 li-
raydı, bugün 58-59 lira.” ifadeleri-
ni kullandı.

“ANTALYA’DAKİ 4 LİRALIK 
DOMATES İSTANBUL’DA 44 

LİRA”
Üretici ile tüketici fiyatı ara-

sındaki uçuruma da dikkat çeken 
Muslu, “Antalya’da 4 lira olan do-
mates İstanbul’da 44 liraya satılı-
yor. Üretici kazanamıyor, tüketici 
pahalıya alıyor.” dedi. 

“2026 DAHA AĞIR 
OLABİLİR”

Önümüzdeki döneme ilişkin 
uyarıda bulunan Muslu, “2026’da 
iklim değişikliğinin etkileri sürerse 
maliyetler daha da artacak.” dedi. 
Özellikle sert çekirdekli meyveler-
de fiyat artışı beklediğini belirten 
Muslu, “Meyvecilikte işçi bulma so-
runu daha da büyüyecek. Çiftçinin 
yaş ortalaması yükselirken emek 
maliyeti de artacak ifadelerini kul-
landı. Muslu, sözlerini “Tarım sade-
ce ekonomik bir sektör değil; ülke-
nin gıda güvencesi ve geleceğidir.” 
diyerek tamamladı.

TZD Genel Başkanı Hidayet Muslu, doğal kaynakların hızla 
tükendiğini, üretim maliyetlerinin arttığını ve çiftçinin borç 
yükü altında ezildiğini belirterek tarımda sürdürülebilirliğin 
tehlikeye girdiğini söyledi. Muslu, gıda güvenliğinin ithalatla 

sağlanamayacağını vurguladı.

GONCAGÜL
KONAŞ

Üretici Kazanamıyor, 
Tüketici Pahalıya 
Alıyor

Hidayet MUSLU
TZD Genel Başkanı


